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Sportolt és szórakozott a város
Rengeteg helyi és környékbeli érdeklődőt vonzott az immáron harmadszor megrendezett 
Jánossomorjai Városi Napok rendezvénysorozat szeptember 21-én és 22-én. A szervezők gon-
doskodtak arról, hogy minden korosztály találjon magának hasznos időtöltést. 

A kulturális és szórakoztató műsorok rengeteg helyi és környékbeli érdeklődőt vonzottak. 
Szombat délután zsúfolásig megtelt a szentjánosi templomtér.

A kétnapos ünnepségso-
rozat előtti estén nyílt meg Ve-
csei László Ezékiel újrónafői 
festőművész kiállítása a Koz-
ma Galériában. 

Szeptember 21-én, délután 
az iskolás gyerekek helytör-
téneti vetélkedőn vehettek 
részt a Körzeti Általános Iskola 
közelmúltban átadott multimé-
diás termében. Délután fél 4-
kor ünnepi képviselő-testületi 
ülésen adták át a Jánossomorja 
díszpolgára kitüntető címet, 
amit idén id. Karsai Ferencnek 
adományozott az önkormány-
zat. A testületi ülésen adták át a 

tavasszal meghirdetett „János-
somorjai pillanatok” című fo-
tópályázat díjait is. 

Délután fél öttől a Lókert 
utcai játszótéren rendezték meg 
a már hagyományos városi fu-
tóversenyt, amely a korábbi 
éveknél is több érdeklődőt, 
sportolni vágyó lakost vonzott. 
A rendezvény tábortűzzel, sza-
lonnasütéssel és közös éneklés-
sel zárult. 

Másnap, szeptember 22-
én, szombaton is folytatódtak a 
sportprogramok. A szentjánosi 
iskola udvarán rendezett kis-
pályás focitornán négy kor-

csoportban 36 háromfős csapat 
mérte össze tudását. A délután 
egy órakor kezdődő utcai ko-
sárlabdára 9 csapat nevezett. A 
2 órától megrendezett vízi ve-
télkedőkön 15 gyermek ügyes-
kedett a városi uszodában. A 
szombat délután egyik külön-
legessége volt a Canto Excolo 
Kamarakórus és az egykori Já-
nossomorjai Vegyeskar közös 
koncertje a szentjánosi temp-
lomban. 

A szombati nap hátralévő 
részében a szentjánosi temp-
lomtéren változatos progra-
mok, koncertek várták a kikap-

csolódni, szórakozni vágyókat. 
A gyerekeket a délután folya-
mán különböző játékok szóra-
koztatták, de volt kirakodóvá-
sár, és a Kármentő Egyesület 
jóvoltából kézműves foglalko-
záson is részt vehettek az ér-
deklődők.

Délután négy óra körül 
már zsúfolásig megtelt a temp-
lomtér. A Hármashalom mel-
lett felállított színpadon elő-
ször hangulatos operett-műsort 
hallgathatott meg a közönség 
Varga Veronika, Fazekas And-
rea és Czégény Zoltán előa-
dásában. A három fiatallal az 
elmúlt években már több váro-
si rendezvényen is találkozha-
tott a közönség. A legnagyobb 
sikert Bódi Guszti és a Fekete 
Szemek együttes aratta, akiket 
a helyi cigány kisebbségi ön-
kormányzat hívott meg a Vá-
rosi Napokra, és a műsorszám 
költségeinek a felét is ők állták. 
Többször fellépett már váro-
sunkban a nagyfödémesi Mák-
virágok esztrád-csoport, akik 
ezúttal zenés, táncos, humoros 
műsorral érkeztek testvértele-
pülésünkről. Este 7 órától hall-
gathatta meg a közönség a 
Polski 14500 nevű, helyi fia-
talokból álló zenekar és len-
gyel barátaik közös koncertjét.  
A lengyel-magyar ifjúsági ze-
nekar amatőr létére profi mű-
sort adott. Este 9-től a fiatalok 
körében népszerű Desperado 
együttes lépett fel. A rendez-
vénysorozat utcabállal zárult. 
A hideg időjárás ellenére a 
Flört együttes kitűnő zenéjére a 
városlakók egészen a hajnali 
órákig ropták a táncot a szent-
jánosi templomtéren. 
(Az egyes programokról rész-
letes tudósítást olvashatnak la-
punk 9-12. oldalán.)
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Átlagos a város közbiztonsága
A Körzeti Általános Iskola új, multimédiás termében tartotta 
legutóbbi, október 3-ai ülését a jánossomorjai képviselő-
testület. A képviselők megismerkedtek a közelmúltban vásá-
rolt interaktív táblával, megvitatták a kistérségi társulás, a 
helyi polgárőrség és a mosonmagyaróvári rendőrkapitány 
beszámolóját, valamint az Állami Számvevőszék jelentését, és 
oktatási-nevelési ügyekben is döntöttek. 

Horváth Csaba rendőrkapitány a város közbiztonságáról szóló 
beszámolóját hallgatják a képviselők 

A jánossomorjai önkor-
mányzat a Körzeti Általános 
Iskola Iparos utcai épületében 
tartotta legutóbbi ülését. A kép-
viselőknek Berta Attiláné igaz-
gatóhelyettes mutatta be a kö-
zelmúltban mintegy 800 ezer 
forintos alapítványi támoga-
tásból vásárolt interaktív tábla 
használatát. Bár a multimédiás 
terem használata jóval több fel-
készülést igényel a pedagó-
gusok részéről, a gyermekek 
számára ily módon érdekeseb-
bé tehető a tananyag. 

Közszolgáltatások az 
esélyegyenlőségért

Az ülésen először Botos 
Gábor, a Mosonmagyaróvári 
Többcélú Kistérségi Társulás 
titkára számolt be a képviselő-
testületnek a társulás elmúlt há-
rom évben végzett tevékenysé-
géről. Botos Gábor elmondta: 
az elmúlt három év tapaszta-
latai azt bizonyítják, hogy a 
kistérség által nyújtott közszol-
gáltatásokra nagy szükség van, 
hiszen megteremtik az esélye-
gyenlőséget. 

Gyógytestnevelőre 
lenne szükség

Nemes Csaba, a kulturális, 
oktatási és sportbizottság elnö-

ke kifejtette: nagy szükség len-
ne többek között Jánossomor-
ján is egy gyógytestnevelőre, 
és az után érdeklődött, terve-
zik-e ilyen szakember alkalma-
zását kistérségi szinten. Botos 
Gábor válaszában elmondta: 
nagy szükség lenne a pedagó-
giai szakszolgálat bővítésére, 
hiszen egyre nagyobb az igény 
a kistérségben e szolgáltatásra, 
ám az állami normatívák a költ-
ségek felét sem fedezik, a fenn-
maradó részt a társulásnak kell 
állnia. Csak úgy lenne lehető-
ség létszámbővítésre, ha emel-
nék a kistérségi tagdíjat, vagy 
az egyes települések arányosan 
hozzájárulnának a szolgáltatás 
költségeihez. 

Luka János, a pénzügyi és 
gazdasági bizottság elnöke a 
jelzőrendszeres házi segítség-
nyújtással kapcsolatban érdek-
lődött. A kistérségi titkár el-
mondta: 386 jelzőberendezés 
áll a rászorulók rendelkezésére, 
és jelenleg tízen várnak ké-
szülékre, amit a leginkább rá-
szorulók kapnak meg. Nagyon 
pozitív e szolgáltatás vissz-
hangja, ám a társulás jelenleg 
nem tudja a bővítést támogatni.

Köszönet az új rendőrőrsért

Legutóbb 2003-ban vitatta 
meg a képviselő-testület a tele-

pülés közbiztonsági helyzeté-
ről szóló beszámolót, most 4 év 
elteltével Horváth Csaba, mo-
sonmagyaróvári rendőrkapi-
tány számolt be a testületnek a 
város közbiztonsági helyzeté-
ről. 

Horváth Csaba először kö-
szönetet mondott a képviselő-
testületnek, hogy anyagilag és 
erkölcsileg is támogatták az új 
rendőrőrs létrehozását. Mint 
mondta, az új objektum minta-
képe annak, hogyan tud az ön-
kormányzat együttműködni a 
rendőrséggel. (Az önkormány-
zat több mint hatmillió forinttal 
járult hozzá az épület fel-
újításához - a szerk.) A volt ha-
tárőrlaktanya átalakításából és 
felújításából létrejött új objek-
tumba költözik a rendőrőrs, 
aminek létszáma a határőrség 
és a rendőrség integrációját kö-
vetően a jelenlegi ötről 20 főre 
emelkedik. Az új városi rend-
őrőrsön nyomozók is tevé-
kenykednek majd. Január 1-jé-
től, a schengeni csatlakozást 
követően már mélységi határ-
ellenőrzést is végeznek. Az 
épület műszaki átadása még 
nem történt meg, ám ezt kö-
vetően birtokba vehetik az épü-
letet a rendőrség mellett a helyi 
polgárőrök és a tűzoltók is. 

Termény-, gázolaj és 
színesfémlopás

A kapitány hangsúlyozta: 
Jánossomorja közbiztonsága 
átlagos, az elmúlt években sta-
bilitást mutat. Idén kevesebb 
bűncselekmény történt a vá-
rosban, mint tavaly. (A részle-
tes adatokkal lapunk novem-
beri számában foglalkozunk - a 
szerk.)

Fazekas Imre képviselő 
felhívta a figyelmet a közel-
múltban elkövetett terménylo-
pásokra, és kérte, hogy jobban 
figyeljenek oda a mezőgazda-
ságban rejlő értékek biztonsá-
gára. A képviselő szerint a 
rendőrök, a polgárőrök és a va-
dászok összefogására van 
szükség. A kapitány válaszá-
ban elmondta: sajnálatos mó-

don gyakran előfordul, hogy a 
tolvajok színesfémet és gáz-
olajat lopnak a földeken ha-
gyott mezőgazdasági gépek-
ből, ám ez nemcsak helyi, ha-
nem országos probléma is. Ja-
nuártól a megnövekedett ál-
lománnyal helyben jobban oda 
tudnak figyelni e problémára 
is, ám a tulajdonosoknak is job-
ban kell vigyázniuk értékeikre. 

Parkrongálás, 
drogfogyasztás

Drobnitsch Tamás, a szo-
ciális és egészségügyi bizott-
ság elnöke elmondta: nagyon 
sok pénzt költött az önkor-
mányzat parkok és játszóterek 
kialakítására, ám hétvégenként 
a rongálások következtében te-
temes károk keletkeznek. A 
képviselő felhívta a figyelmet a 
kábítószerrel való visszaélésre, 
a drogfogyasztásra, ami saj-
nálatos módon városunkban 
egyre gyakrabban előfordul. 
Horváth Csaba válaszában el-
mondta: tény, hogy a köztéri 
rongálások jobban irritálják a 
lakosságot, mint például egy 
magánháznál elkövetett betö-
rés, ezért hatékonyabban fel 
kell lépni e téren is. A kábító-
szerrel való visszaéléssel kap-
csolatban a kapitány hangsú-
lyozta: ma már a legtöbb szó-
rakozóhelyen jelen van a ká-
bítószer, ám ez ellen szigorúan 
fel kell lépni. Nagy szerepe van 
ebben az önkormányzatnak és 
az iskoláknak is. Horváth Csa-
ba egy kábítószer-egyeztető 
fórum létrehozását javasolta, 
amelynek segítségével akár pá-
lyázatokat is nyújthatnak be. 

Ne a vasúti átjáróban 
mérjenek!

Balsay Sándor, a telepü-
lésfejlesztési és környezetvé-
delmi bizottság elnöke a 86-os 
főút közlekedési problémáira 
hívta fel a figyelmet. Kifogá-
solta, hogy már régen találko-
zott ellenőrzéssel a 86-os fő-
úton.

Folytatás a 3. oldalon
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Folytatás a 2. oldalról:

A képviselő javasolta, hogy a 
rendőrök ne a vasúti átjáróban, 
hanem a Rákóczi utcában mér-
jék a sebességet. E javaslattal 
több képviselő - köztük dr. Ku-
runczi Károly polgármester - is 
egyetértett. Balsay Sándor ja-
vasolta továbbá, hogy a rend-
őrök ne egyenruhában, hanem 
„rejtett módon” végezzenek se-
bességmérést, így többen bele-
futnának a radarba.

A rendőrkapitány elmond-
ta: egyetért a 86-os főút foko-
zottabb ellenőrzésével, ám 
központilag kapnak utasításo-
kat arra vonatkozólag, hol kell 
sebességet mérniük. A vasúti 
átjárók fokozott ellenőrzése is 
fontos feladat, hiszen az ott be-
következő balesetek nagy része 
halálos kimenetelű. Horváth 
Csaba szerint a szabályok tilt-
ják, hogy a rendőrök civilben 
végezzenek sebességmérést, 
ám időnként mozgó járműről is 
mérnek. 

Novembertől is nyitva 
marad a határátkelő

Dr. Kurunczi Károly pol-
gármester az után érdeklődött, 
november 1-jétől bezár-e a Já-
nossomorja-Andau között lévő 
határátkelő. Bár január 1-jétől a 
rendőrség hatáskörébe tartozik 
majd a határnyitás is, Horváth 
Csaba nem tudott erre vála-
szolni, ám Gotsch János alpol-
gármester tájékoztatta a jelen-
lévőket, hogy információi sze-
rint az osztrák belügyminiszter 
a múlt héten úgy nyilatkozott, 
november 1-je után is nyitva 
marad az átkelő. 

A képviselő-testület végül 
egyhangúlag elfogadta a város 
közbiztonsági helyzetéről szó-
ló rendőrségi beszámolót. 

Polgárőrök a gyermekek 
biztonságáért

A januárban 29 fővel meg-
alakult helyi polgárőr egye-
sület ma már 40 tagot számlál. 
Németh László, az egyesület el-
nöke is beszámolt az ülésen a 
polgárőrség eddigi működésé-
ről, és megköszönte az önkor-
mányzat támogatását. Elmond-

ta: feladataik elvégzéséhez ja-
varészt adottak a feltételek, ám 
a téli időszakra szükségük len-
ne melegebb egyenruhára. En-
nek beszerzéséhez Fazekas Im-
re is felajánlotta segítségét. 
Bella Zsolt, a Körzeti Általános 
Iskola igazgatója és Nemes 
Csaba, a Klafszky-tagiskola 
vezetője megköszönte a pol-
gárőröknek, hogy tanítási na-
pokon, a reggeli órákban segí-
tik a gyermekek úttesten való 
biztonságos átkelését a 86-os 
főúton és a Szabadság utcában. 
Bella Zsolt azt kérte a polgár-
őröktől, ne keseredjenek el a 
különböző fórumokon megje-
lenő negatív felhangoktól, mert 
ezek többnyire nem tényeken 
alapulnak. Lőrincz György, a 
művelődési ház igazgatója 
megköszönte az egyesületnek a 
rendezvények szervezésében, 
biztosításában nyújtott segítsé-
güket. Balsay Sándor arra kérte 
a polgárőröket, hogy gyak-
rabban végezzenek ellenőrzést 
a parkokban és a játszótereken, 
különösen az esti, éjszakai 
órákban, hiszen új térbútorok 
kihelyezését tervezik az új 
városi szabadidőparkba. 

Elektronikus közigazgatást!

A képviselő-testület meg-
ismerte az Állami Számve-
vőszék (ÁSZ) 2007. évi átfogó 
ellenőrzésének megállapítása-
it, majd elfogadta a hiányossá-
gok megszüntetésére kidolgo-
zott intézkedési tervet. A szak-
emberek többek között azt ki-
fogásolták, hogy az önkor-
mányzat nem készült fel ered-
ményesen az uniós források 
igénybevételére, valamint az 
ellen is kifogást emeltek, hogy 
Jánossomorja nem rendelkezik 
informatikai, e-közigazgatási 
stratégiával. Az ÁSZ elvárásai 
szerint legalább egy főállású 
köztisztviselőt kellene alkal-
maznia az önkormányzatnak, 
aki csak a pályázatokkal fog-
lalkozik. Ezt azonban a polgár-
mester szerint a város nem en-
gedheti meg magának, a pályá-
zatfigyelés egyébként szerepel 
az aljegyző és az építésügyi fő-
tanácsos munkaköri leírásában 
is, és az intézményvezetők is 
folyamatosan figyelik a pályá-

zati lehetőségeket. Luka János, 
a pénzügyi és gazdasági bizott-
ság elnöke szerint a számve-
vőszék észrevételeinek nagy 
része eltúlzott, ám az elektro-
nikus közigazgatás kidolgo-
zása és az informatikai rend-
szer fejlesztése fontos feladat 
lenne. (Az elektronikus köz-
igazgatásnak az a lényege, 
hogy részben felváltja a papír-
alapú ügyintézést. A polgárok 
otthonról is intézhetnék pél-
dául helyi adóügyeiket, de akár 
az intézményeknek is lehe-
tőségük nyílhatna arra, hogy 
közvetlenül a Polgármesteri 
Hivatal rendszerében végezzék 
el a gazdálkodási feladatok ad-
minisztrációját, vagy létrehoz-
ható lenne egy digitális irattár, 
de a legegyszerűbb lakossági 
ügyeket is intézhetnék a he-
lyiek interneten keresztül.  

Módosított oktatási 
dokumentumok

A képviselő-testület mó-
dosította a minősítés előtt álló 
Alapfokú Művészeti Iskola 
alapító okiratát és házirendjét, 
valamint az Aranykapu-óvoda 
szervezeti és működési sza-
bályzatát. A testület elfogadta a 
Körzeti Általános Iskola helyi 
tantervének módosítását is, 
amit a közoktatási törvény ír 

elő. 

Újabb kétmillió szakrális 
emlékekre

Czank Vilmos kanonok-
plébános még februárban 
négymillió forint támogatást 
kért a képviselő-testülettől a 
plébánia kerítésének újjáépíté-
sére, a plébánia belső felújítá-
sára, valamint a mosonszent-
péteri templom belső restaurál-
tatására, továbbá a szentpéteri 
hősi kápolna és a stációk hely-
reállításának befejezésére. A 
képviselő-testület a költségve-
tés készítésekor kétmillió fo-
rinttal tudta támogatni a 
plébános úr elképzeléseit, ám 
ígéretet tett arra, hogy ősszel 
visszatérnek e kérdésre. A 
képviselő-testület most újabb 2 
millió forintot szavazott meg a 
munkálatok elvégzéséhez.

Nem lesz több licit

A képviselő-testület zárt 
ülésen döntött arról is, hogy a 
volt Karner-iskola épületét li-
citen kívül értékesíti, mivel a 
korábban kiírt két árverés si-
kertelen volt. (E témára lapunk 
novemberi számában visszaté-
rünk - a szerk.)

Farkas János

Háziorvosi Ügyelet
Telefonszám: 226-038

Értesítjük a tisztelt városlakókat, 
hogy 2007. 06. 01-től 

az orvosi ügyelet 

hétköznap délután 16-tól másnap 
reggel 8 óráig, 

hétvégén reggel 8-tól másnap 
reggel 8 óráig működik.

A Jánossomorjai 
Kihelyezett Okmányiroda 

ügyfélfogadása:

Hétfő-kedd: 
13.00 - 15.30

Szerda: 
8.00 - 11.30 és 13.00 - 16.30

Csütörtök-péntek: 
8.00 - 11.30

Anyakönyvi események
2007. szeptember

Házasságot kötöttek:
Gyürü Péter - Dudás Eszter
Gál János - Kulcsár Margit

Tóth Szabolcs - Szabó Krisztina
Horváth Alfonz - Guttmann Krisztina

Születtek:
Csabai Krisztofer
Gál Gábor Péter
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Az őszi és téli programokról egyeztetett a Civil Fórum
A Civil Fórum azt javasolja: idén szilveszterkor se legyen éj-
félkor közös ünneplés, helyette napközben osszanak forralt 
bort december 31-én. A szeptemberi megbeszélésén az is 
kiderült, az idén még hátralévő városi programok között új-
donság lesz az Egészségügyi Nap és a több részre bontott ad-
venti rendezvénysorozat. 

Az óvodák, az iskolák, a 
sportegyesület, a német önkor-
mányzat, a Mosonszentpéter 
Templomáért Alapítvány, a 
nyugdíjas klub, a fúvósegye-
sület, a polgárőrség, az ifjúsági 
klub, a színjátszókör, a va-
dásztársaság és a társaskör kép-
viseltette magát az immár ne-
gyedszer megrendezett Civil 
Fórumon a Balassi Bálint Mű-
velődési Házban, ahol az őszi-
téli városi rendezvények prog-
ramjainak pontosítása volt az 
egyik fő napirendi pont. 

A programokban a legna-
gyobb változás, hogy három 
részre bontva tartják idén de-
cemberben a karácsonyi ün-
nepkörhöz kapcsolódó rendez-
vényeket: mindhárom telepü-
lésrészen egyet-egyet. Decem-
ber 15-én a pusztasomorjai, 22-

én pedig a szentpéteri temp-
lomnál lesz kirakodóvásár a 
Felnőtt Kézműves Műhely és a 
Kármentő Egyesület portékái-
ból, valamint a tervek szerint az 
óvodások is készítenek mézes-
kalácsokat a vásárra. Az ovisok 
ezen kívül a 15-ei rendezvény-
hez lucázással is hozzájárul-
nak. Részt vesz a programban a 
zeneiskola, a fúvósegyesület és 
a nyugdíjas klub is, a szervezést 
pedig idén is társaskör vállalja. 
Korábbi ígéretük szerint a 
nagyfödémesi fúvószenekar is 
közreműködik majd. A 22-ei, 
szentpéteri programhoz kap-
csolódik aznap este a Canto Ex-
colo Kamarakórus karácsonyi 
koncertje is. 

A december 31-ei program 
- amely Szentjánoson lesz - 
okozta a legnagyobb fejtörést a 

fórum résztvevőinek. Az ön-
kormányzat ugyanis már 
tavaly sem rendezte meg a 
szokásos éjféli tűzijátékot és 
forraltborozást. Idén viszont a 
civil szervezeteket bízták meg 
azzal, hogy rukkoljanak elő 
programötlettel. A szeptemberi 
Civil Fórumon az a javaslat 
született, hogy ne éjjel, hanem 
napközben, már délelőtt és dél-
után legyen a rendezvény for-
ralt borral és árusokkal. Kér-
dés, hogy a boron kívül mivel 
lehetne még kicsalogatni a la-
kosokat a templomtérre.

Szintén az adventhez kap-
csolódóan a Felnőtt Amatőr 
Színjátszókör egy több generá-
ciót megszólító, ünnepre han-
goló estét szervez december 
21-én, pénteken. Január 6-án a 
fúvósegyesület a zeneiskolával 
közösen újévi koncertet tart. 

Október 11. és 14. között a 
németországi Illingenből érke-
ző vendégek elszállásolása is 
civil együttműködésként való-
sul meg. A Stuttgarthoz közeli 
település szívesen létesítene 

partnerkapcsolatot Jánosso-
morjával, ennek érdekében jú-
niusban kisebb küldöttségünk 
járt náluk, most pedig ők 
látogatnak el hozzánk. Mivel 
az illingeniek nem az önkor-
mányzatok együttműködését 
szorgalmazzák, hanem a civil 
szervezetek és a polgárok rend-
szeres és minél közvetlenebb 
kapcsolatát szeretnék, így a 
küldöttség egy részét október-
ben jánossomorjai családoknál 
szállásolják el. 

November 17-én Egész-
ségügyi Napot szerveznek a 
művelődési házban.

Az ülés végén Balsay Sán-
dor kérte a civil szervezeteket, 
hogy segítsenek önkénteseket 
toborozni a Lókert helyén léte-
sített szabadidőpark további 
tereprendezési munkálataihoz. 
A cél az, hogy a későbbiekben 
a rendezvények egy részét 
majd át lehessen oda vinni. 

Jakab Viktória (JTV)

Megszépült a szentpéteri templom
Befejezték a mosonszentpéteri római katolikus templom belső 
tatarozását. A május végén elkezdett nagy felújítás - még nem 
végleges adat szerint - 7,5 millió forintba került. 

Megújultak a szekkók, a 
fal egységes, szép színt kapott, 
az örökmécsest és a középen 
látható nagy csillárt is restau-
rálták. A közeljövőben sor ke-
rül a stációképek felújítására is, 
két kép már felújítás alatt áll. 

A költséget több adomány-
ból, felajánlásból és támoga-

tásból fedezték. A mosonszent-
péteri egyházközség 3,5 millió 
forintot adott, a HIPP gyár 3,7 
millió forinttal támogatta a 
Mosonszentpéter Templomáért 
Alapítványt, a minden évben 
Jánossomorjára  lá togató 
mönchhofi hívek a szeptember 
1-jei ittlétükkor 200 euróval, a 

jánossomorjai önkormányzat 
egymillió forinttal segítette a 
beruházást. 

A templombelső megúju-
lásához természetesen az abla-
kok felújítása is hozzátartozik, 
a közeljövőben ez is megva-
lósul. Jelenleg már 2 ablakot - 
Borromeo Szent Károlyt és 
Szent Pált ábrázolót - már elké-
szítették. Az egyiket a Gulyás 
család, a másikat Németh Sán-
dor és fia adományából, 
340.000 Ft értékben. További 2 
ablakra is van már felajánlás, 
az egyiket a mosonszentpéteri 
egyházközség Rózsafüzér Tár-
sulata, a másikat egy magán-
személy támogatásából fizetik, 
mintegy 500.000 Ft értékben. 
Ezek felújítására 2008-ban ke-
rül sor, mint később a többire, 
amelyekre már több adomány 
is összegyűlt. 

Pollák Anita

Jánossomorjai Napló

Havonta megjelenő, független, 
közérdekű, városi lap

Kiadja:
Jánossomorja Kultúrájáért 

Közalapítvány
Cím: 9241 Jánossomorja, 

Szabadság u. 39.
Engedélyszám: 2.2.4/926/2002

Főszerkesztő:
Farkas János

Tel.: 06/20-573-8296
E-mail: farkas-janos@t-online.hu

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel:
Balassi Bálint Művelődési Ház és 

Könyvtár
9241 Jánossomorja, Óvári u. 1. 

Tel.: 96/226-147
E-mail: js.naplo@freemail.hu

Kiadványszerkesztés:
Két Tudor Bt.

Nyomdai munkák:
Monocopy Bt.

A hirdetések tartalmáért felelősséget 
nem vállalunk. Kéziratokat nem őrzünk 
meg, és nem küldünk vissza. 

Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött 
írásokat - a tartalom és a szerző szándé-
kának tiszteletben tartása mellett - közlé-
sük esetén megrövidítsük.

Lapzárta: 2007. október 5.

Megjelenik Jánossomorja 
városban, 530 példányban
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800 gramm marihuána Jánossomorján
Megyei szinten is jelentős, 800 grammos marihuánaszállít-
mányt füleltek le a rendőrök Jánossomorján. Egyedi esetről 
van szó, így a fogás nem jelenti azt, hogy droggal fertőzöttebb 
lenne városunk, mint a környék települései.

A Győr-Moson-Sopron 
Megyei Rendőrkapitányság 
felderítő osztályának informá-
ciói alapján szeptember 18-án, 
kedden, késő délután igazoltat-
ták a helyi körzeti megbízottak 
a 39 éves gyömörei B. Tamást a 
jánossomorjai benzinkútnál. A 

vizsgálat után aztán a helyszí-
nen két csomag füvet is talál-
tak, a kocsi padlószőnyege alatt 
és a hátsó ülésen, a férfi kabát-
jában elrejtve. A drog feketepi-
aci értéke meghaladja a kétmil-
lió forintot. A büntetett előéletű 
férfit kábítószerrel való vissza-

élés gyanúja miatt a rendőrség 
őrizetbe vette. 

Horváth Csaba alezredes, 
a mosonmagyaróvári rendőr-
kapitányság vezetője a JTV 
kérdésére elmondta, egyedi 
esetről van szó, tehát ez nem je-
lenti azt, hogy Jánossomorja 
esetleg fertőzöttebb lenne a 
droggal, vagy bejáratott szállí-
tóútvonal vezetne a településen 
keresztül. Egyszerűen csak er-
re vitt az elkövető útja. A kapi-

tány nem tartja kizárhatónak, 
hogy a drog a nemrég köny-
nyebben átjárhatóvá vált helyi 
határátkelőn át jutott volna az 
országba.

Kocsis Tünde, a rendőrség 
megyei szóvivője is megerősí-
tette a fentieket. A felvevőpiac 
tekintetében hozzátette, a hét-
végi szórakozóhelyek környé-
künkön, így Jánossomorján is 
igen fertőzöttek a könnyű és 
partidrogokkal.                  H. T.

Tűzoltók vízharcban
A napok óta tartó esőzés szeptember 7-én, pénteken éjjel is 
megizzasztotta a helyi tűzoltókat. A Leier-üzemben kora 
délutántól éjfélig dolgoztak a tűzoltók és a szivattyúk, mert a 
felgyülemlett óriási vízmennyiség egy műhelyt is veszélyez-
tetett.

A tűzből a vízbe mentek 
tűzoltóink, amikor a péntek 
hajnali húsüzemi tűz után a 
folyamatosan lezúduló óriási 
csapadékkal kellett továbbra is 
küzdeniük. Kora délután a Ma-
lom utcai kereszteződésben 
összegyűlt víz veszélyeztette a 
művelődési házat, majd az Er-
dősor utcában kellett egy meg-
telt mélyedésből kiszivattyúz-
niuk a vizet a tűzoltóknak. Ez 
utóbbi igen nagy mennyiségű 
volt, több órás munkát vett 
igénybe. Innen egy Tó utcai 
magánház udvarára vonultak 
segíteni az önkéntesek szivaty-
tyújukkal, majd még utcákban 
küzdöttek meg a megtelő árok-
kal.

Több helyen is nehéz fela-
datuk volt, hiszen az árkok áte-
resztői itt-ott rossz állapotban 
vannak. Így körülményes volt a 
mentesítés, sokat kellett ván-
dorolni a 250 kilós szivattyúk-

kal. 
Szeptember 7-én, pénte-

ken délután egy órakor riasz-
tást kaptak a Leier Kft. üzemé-
ből, ahol az udvaron felgyü-
lemlett víz már egy műhelyt is 
veszélyeztetett. Ezer köbmé-
ternél is jóval több víz gyűlt itt 
össze a betonozott udvar felü-
letén, ami nem tudott elfolyni. 
„Itt az éjjelbe nyúlóan dol-
goztak a kollégák, sőt, fél 11 
tájban még egy újabb szivattyú 
segítségére is szükség volt a te-
lepen.” - mondta el Kránitz Jó-
zsef parancsnok.

Kérdésünkre a szakember 
elmondta: sok helyen áldatlan 
állapotban van a vízelvezető 
rendszer a magánházaknál, fő-
ként az árkok betemetése és az 
áteresztők eltömődése miatt. 
Ez jórészt az oda nem figyelés 
következménye, ami pár lakás-
nál rendszeresen okoz hasonló 
problémákat.            H. T. (JTV)

Kigyulladt a húsüzem
Szeptember 7-én, péntekre virradó éjjel tűz ütött ki az Észak-
Hansági Húsfeldolgozó Zrt. Jánossomorjai üzemében. Közel 
száz liter zsír kapott lángra, az óriási füstben a mosonmagyar-
óvári tűzoltók csak légzőkészülékkel végezhették az oltást.

Valószínűleg túlforralás 
következtében gyulladt ki a já-
nossomorjai húsüzem zsírsü-
tője szeptember 6-án, csütörtök 
éjféltájban. Bár a lángok nem 
emésztettek el sok mindent, a 
közel százliternyi égő zsír által 
kibocsátott füst és korom ve-
szélyessé tette az oltást - tájé-
koztatott Kránitz József, a helyi 
önkéntes tűzoltók parancs-

noka. Szellőztetni nem lehetett 
a helyiséget, ráadásul egy na-
gyobb kaput sem tudtak ki-
nyitni a tűzoltók, mert az elekt-
romos hálózat is megsérült. 
Több ablakot is eltávolítottak.

A mosonmagyaróvári tűz-
oltók három autóval érkeztek, 
és nagyjából két óra felé oltot-
ták el a lángokat, a helyi önkén-
tesek segítő vízbiztosítása mel-

lett. „Csak a hivatásosok kezd-
hettek oltani, mert csak légző-
készülékkel lehetett behatolni 
a tűzhöz, olyan nagy volt a füst 
és a korom. Igen veszélyes 
helyzet volt.” - mondta el Ko-
vács János pusztasomorjai pa-
rancsnokhelyettes. Személyi 
sérülés szerencsére nem tör-
tént.

Bár nagyobb volt a tűz 
füstje, mint a lángja, a falakra, 
eszközökre és járművekre le-
rakódó korom és a falakban 
károsodó kábelek miatt a kár 
bizonyára jelentős lesz - mond-
ták önkéntes tűzoltóink.

H. T. (JTV)

Gyermekeink 
mondták

- Lekapcsolódott a Nap! (be-
borult)

- Ne kiabálj, megsüketelek!

- Anyukámat anyunak, apu-
kámat apunak hívják.

- Meggondoltam magamra 
(magamat).

- Folyik a náthám!

- Óvó néni! A tesóm mondta, 
hogy minden reggel a pol-
gármester (polgárőrség) kí-
séri át őket a zebrán! 

A művelődési ház előtt felgyülemlett esővíz
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Kazántűz 
a Malom utcában

Elektromos zárlat, de akár gondatlanság is okozhatta a szep-
tember 19-ei kazánház-tüzet a Malom utcában a helyszíni 
vizsgálatok szerint. A melléképület teljesen kiégett, a kár 
kétszázezer forintra tehető.

Az este kilenckor felcsapó lángokhoz a mosonmagyaróvári és 
helyi tűzoltók mellett mentőket is hívtak, mivel robbanást hal-
lottak az égő kazánház felől, ám szerencsére ez csak vaklármának 
bizonyult. Szerencsére személyi sérülés nem történt, a kár közel 
kétszázezer forintra tehető.

A családi háztól külön álló kazánházban feltehetően elektro-
mos zárlat vagy gondatlanság okozhatta a tüzet, ami aztán átter-
jedt az ott tárolt tüzelőre. A lángok az egész tetőszerkezetet meg-
rongálták, és át is terjedtek az épület mellett álló farakásra. 

Forrás: www.jtv.hu

Kazaltűz
Szeptember 29-én, szombaton délután öt óra tájban jános-
somorjai tűzhöz riasztották a mosonmagyaróvári tűzoltókat. 
A település határában, a réparakodó telep szomszédságában 
kapott lángra egy nagy szénakazal.

A két kocsival is kiérkező mosonmagyaróvári tűzoltók 
megpróbálták a bálákat szétterítve eloltani a tüzet. Az égés és iz-
zás a hasonló kazlak esetében akár 8-10 órát is eltarthat. A leg-
fontosabb teendő ilyenkor, megakadályozni, hogy a lángok to-
vábbterjedjenek. A kazaltűz a közeli fasort is fenyegette, ezért a 
helyi önkéntes tűzoltók a lombokat is locsolták.

A több mint 160 bálából álló kazal teljesen a lángok martaléka 
lett, a kár nagyjából kétszázezer forintnyi. Személyi sérülés nem 
történt. A tűz okáról még nem hozott eredményt a vizsgálat. A tu-
lajdonos szerint azonban elképzelhető, hogy a tiltása ellenére 
rendszeresen itt játszó gyerekek gondatlanságából lobbantak fel a 
lángok.                                                             Forrás: www.jtv.hu

Első helyet ért el élete első 
prózamondó versenyén

Szeptember 24-én rendezték meg Kunszigeten a második 
nyugdíjas anekdota és mesemondó versenyt a Nyugdíjasklubok és 
Idősek ,,Életet az Éveknek” Országos Szövetsége támogatásával.

A helyi versenyzőkön kívül a megyéből több településről ér-
keztek azok a mesemondó nagymamák, akik közül az első helyet a 
jánossomorjai Wittmann Elekné Gizike nyerte el.

A szervezők és a zsűri szerint is nagyon színvonalas verse-
nyen sok szép előadást hallhatott a népes közönség, de nemcsak 
Benedek Elek és a Grimm testvérek meséit, hanem legendát a lé-
bényi templomról és Hany Istókról is. Wittmann Elekné a pusz-
tasomorjai Smuk Antal népköltő egyik gyűjtését, az Amit az Ikva 
mesél / Asszonyhűség című történetét monda el.

Nagyon szép ez az első hely, hiszen Gizike életének első 
prózamondó versenyén vett részt, és máris nyert! További sok 
sikert kívánva gratulálunk lapunk munkatársának!               L.K.H.

OLLÉ helyett grundfoci
Bár tavasszal még két műfüves futballpálya megépítéséről 
volt szó a Magyar Labdarúgó Szövetség OLLÉ programjának 
keretében, az egyre emelkedő tarifák miatt most csak egy bitu-
menes grund épült meg a Felsőlókert utcai játszótéren, tisztán 
önkormányzati beruházásból.

Hamarosan a Felsőlókert 
utcai játszótér belső felén most 
kialakított, 40 x 20 m területű 
pályán is rúghatják a bőrt a fo-
cizni vágyók. Ugyan a korábbi 
tervekben a központi iskola ud-
varához hasonlóan itt is műfü-
ves pályáról volt szó, mégis a 
jóval olcsóbb, bitumenes bur-
kolat fedi mára a grundot. 

A Magyar Labdarúgó Szö-
vetség OLLÉ programjának ár-
ajánlatai az idő előrehaladtával 
folyamatosan emelkedtek, az 
utolsó ajánlat már elérte a 24 
millió forintot, a kezdeti 16-tal 
szemben. Bár az összeget 10 év 
alatt kellett volna visszafizetni, 
az éves törlesztő részlet így is 
két és fél millió forintra rúgott 
volna. 

Az MLSZ által támogatott 
pálya kialakítása rendkívül 
költséges, az egyes tételek jó-
val a valós ár felett álltak, tud-
tuk meg a városvezetéstől. A 
védőpalánk felállítását több 
mint 8 millió forintból vállal-
ták volna, de a banki kezelés és 
a tanácsadói díj is 2 millió fo-
rintot tett ki.

Megyénkben több telepü-

lésen a programot megkerülve, 
önerőből építettetek műfüves 
pályát, ezek kialakítását és 
költségeit az önkormányzat is 
tanulmányozta. Mint azt Dr. 
Kurunczi Károly polgármester 
elmondta, az OLLÉ program-
ban meghirdetett műszaki tar-
talmat olcsóbban is ki lehet 
hozni, jelenleg ennek megva-
lósíthatóságát vizsgálja a kép-
viselő-testület. Az idei évre a 
tényleges tervek között a 
grundfoci-pálya megépítése 
szerepelt, s ez szerencsére meg 
is valósult.

A most elkészült bitume-
nes focipálya 4,2 millió forint-
ba került, ehhez jön még hozzá 
a grundot körülvevő palánk és 
a kapuk mögötti védőháló kia-
lakítása, ami a közeli házakat 
védi majd az eltévedt lövések-
től. A város, az OLLÉ-t meg-
előző, korábbi tervei szerint 
megvalósult pálya a későb-
biekben továbbfejleszthető, 
így a jövőben, igény szerint 
szóba kerülhet az éjjeli kivi-
lágítás, de akár a műfűvel tör-
ténő lefedés is.

V. D. (JTV)

sms-ben kaptuk
06-20/573-8296

Miért késnek a postai küldemények kézbesítései? Budapestről 
másfél hét, a szomszéd faluból négy nap elsőbbségivel. A helyi 
postahivatal a reklámújságokat részesíti előnyben? - Kely - 

Mondja már meg valaki, hogy az OTP miért helyezte ki a bank-
automatát városunkban, ha soha nem működik, amikor pénzt 
szeretnék felvenni! Tomi

Gratulálok a szervezőknek az idei Városi Napokhoz! Színvona-
las, minden korosztálynak megfelelő programsorozatot állítot-
tak össze. Csak így tovább! Egy elégedett polgár

Nagyon tetszik a Napló megújult cím- és hátlapja. Nem lehetne 
a többi oldalt is színessé tenni?  Egy olvasójuk

Az idei városnapon is mindenki megtalálhatta a neki tetsző 
programot. Különösen a nagyfödémesi Mákvirágok produk-
ciója tetszett.  bs
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„Szent Mihály napján az óvoda udvarán vásár lészen…”
Szeptember Szent Mihály 

hava. Szeptember 29. Szent 
Mihály napja. Régen e napot a 
gazdasági év fordulójaként tar-
tották számon az állattartók. A 
Szent György napon (április 
24.) legelőre hajtott állatokat 
ilyenkor hajtották haza. Ez a 

nap a pásztorok elszámol-
tatásának, ill. szegődtetésének 
időpontja is volt. A juhászok e 
napon mulatságokat, bálokat 
rendeztek, de országszerte hí-
resek voltak az ilyentájt tartott 
lakodalmak, vásárok. 

Ez utóbbi hangulatát pró-

báltuk megidézni a már hagyo-
mányos Mihály-napi vásá-
runkkal a szentpéteri óvodában 
szeptember 29-én, szombaton 
délután.

A rendezvényt a nagyobb 
gyermekek és az óvó nénik kö-
zös műsora nyitotta meg. Vá-
sári kikiáltókkal, dalokkal, 
körjátékokkal szórakoztatták a 
szépszámmal összegyűlt hall-
gatóságot. Vásár nem múlhat el 
vásárfia nélkül. Ebben az idén 
sem volt hiány. Míg a gyer-
mekek hagyományosan gesz-
tenyéért választhattak maguk-
nak portékát, addig a felnőttek 
pénzért vásárolhattak az óvó-
nők által készített ajándékok 
közül.

Természetesen volt eszem-
iszom is. A finom házi süte-
mény mellett, szendvicsek vár-
ták az éhes, üdítő pedig a szom-
jas gyerekeket. Egy kedves 
nagymama meg is jegyezte: az 

óvodában elfogyasztott szend-
vics mindig jobban esik, mint 
az otthoni. És valóban, bizo-
nyítja ezt az is, hogy a megte-
rített asztalokról hamar elfo-
gyott az ennivaló. No, de ekkor 
sem csüggedtünk el, következ-
hetett a táncház. Nagy örö-
münkre szívesen kapcsolódtak 
be a népi gyermekjátékokba, 
táncokba a gyermekek mellett 
szüleik, sőt nagyszüleik is. 
Még az idő múlását sem érzé-
keltük, olyan jó hangulatban 
telt a délután. Köszönet ezért 
mindenkinek!

A vásárt megelőző héten 
Glázer-Kozma Edit kerámiái-
ból nyílt kiállítás az óvoda ga-
lériájában. A megnyitót meg-
tisztelte jelenlétével az alkotó 
is. Az óvó nénik játékosan me-
sélték el a gyermekeknek az 
agyag útját a bányászástól egé-
szen a kemencébe kerüléséig. 

Katona Andrea

Mihály-napi vásár a 
szentjánosi óvodában

Vidám vásári hangulatot varázsoltak a Tulipán és Napraforgó 
csoportos gyerekek és az óvó nénik szeptember 28-án, pén-
teken az Aranykapu Körzeti Napközi Otthonos Óvoda szent-
jánosi tagintézményébe. 

Az igazi őszbeköszöntő, az 
ún. őszpont Szent Mihály főan-
gyal napja.  Régen ezt a napot 
tartották a gazdasági év for-
dulópontjának. Ezen a napon 
verték szét a nyájakat, adták 
számba az állatokat. Kifizették 
a juhászokat, pásztorokat, me-
zőgazdasági bérmunkásokat. 
Híresek voltak a Szent Mihály-
napi vásárok, sok helyen e na-
pot a kisfarsang kezdetének ne-
vezték, hisz ekkor volt az őszi 
lakodalmak ideje Katalin-na-
pig. Ezt játszották el a gyerekek 
a vásárt megnyitó kis műso-
rukban. 

Sok-sok vásárfiát vehettek, 
mint az eddigi évek folyamán, 
most is gesztenyéért. Minden 
áru nagyon „olcsó” volt, hisz 1 
gesztenyébe került. Sajnos az 
idő nem kedvezett az idén ah-
hoz, hogy az udvaron tartsák a 

vásárt, így az óvoda egyik ter-
mében zajlott a „vásári for-
gatag”. 

Hogy mi minden volt kap-
ható? Dugó-hajó, dekorgumi-
virág, hajtogatott maci, csi-
pesz-béka, pom-pomhal, dí-
szes hajgumi, pufigolyó-nyak-
lánc, szélforgó, pillangóröp-
tető, zsákbamacska, makksap-
ka-karkötő, dióhéj-repülő, sós-
perec, mézeskalács-figurák, 
sőt még igazi, finom sütemény 
is, s még sorolhatnám. A vásár-
ra ellátogattak hozzánk a böl-
csődés gyerekek, ők is vásá-
rolhattak.

Senki sem ment haza üres 
kézzel, minden „portéka” el-
fogyott. A gyerekek vidám han-
gulatban, élményekkel telve 
tértek haza. 

Pollák Anita

Galéria-megnyitó az 
Aranykapu-óvodában

Csuhé-kiállítás nyílt az Aranykapu-óvoda szentjánosi 
tagintézményében szeptember 24-én, hétfőn. A művészeti 
programmal működő intézmény ovi-galériájában tekinthetők 
meg 3 óvónő - Mészárosné Baranyai Andrea, Horváth János-
né és Unger Jánosné - által készített csuhé-figurák. 

A kiállítást a Katica és a 
Süni csoport óvó néniinek mű-
sora nyitotta meg. Vidám han-
gulatú, a pusztasomorjai kuko-
ricafosztást felelevenítő előa-
dásuk nagyon tetszett a gyere-
keknek, csillogó szemmel, mo-
solyogva hallgatták. 

A kukoricafosztás egy csa-
lád számára fontos esemény 
volt. Összegyűltek a rokonok, 

szomszédok, ismerősök és 
sokszor gyertyafénnyel világí-
tott hosszú estéken át fosz-
tották a kukoricát. A földeken 
letört, kupacokba rakott, majd 
szekéren a faluba hozott csöves 
kukoricát vidám éneklés, tör-
ténetmesélés közben fosztot-
ták, morzsolták. Így vidáman 
és gyorsan teltek az órák, ment 
a munka.              Pollák Anita
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Lengyel fiatalok Jánossomorján
Csattog a Báthory nem-

zetközi gyorsvonat a síneken. 
Di-dimm - di-dimm. Bár né-
gyen vagyunk a fülkében, jól 
hallani a koccanásokat. Eddig 
hangos röhögésekkel, angolul, 
németül és kézzel-lábbal folyt 
a szó, de egy ideje csend van. 
Közeleg a határ. Utolsó napun-
kat együtt, Győrben töltöttük, 
hét lengyel barátunk innen 
megy egyenesen Katowicéig. 
Páran még Hegyeshalomig kí-
sérjük őket.

Azzal a vonattal mennek, 
amivel áprilisban mi utaztunk 
hozzájuk. Oda, az azóta egyre 
közelebbi Piekary Slaskie-be. 
Akkor 13 helyi fiatal, hangsze-
rekkel, utazótáskákkal megpa-
kolva ült ugyanígy, hogy aztán 
két hét múlva visszatérjen, sok-
sok táskájába erőltetett szuve-
nírrel: a közös koncert, a bulik, 
a kirándulások élménye; egy 
másik ország, másik kultúra ér-
dekes színfoltjai; csírázó vagy 
épp kivirágzott barátságok. 
Meg az a rengeteg Zubrowka, a 
törékeny üvegekben. 

Így indult az első csere-
program. A második vége pe-
dig most talán száz vonatkatta-
násnyira sincs. Jacek a szokott 
félmosolyával megkérdi, örü-
lünk-e hogy elmennek, hiszen 
pihenhetünk… Nem. Ez egy 
nagyon jó pár nap volt, most 
visszatérünk a hétköznapokba - 
bököm oda. Nem magyarázom 
tovább, nem jut eszembe a 
megfelelő angol szó. De érti. 
Kinéz ő is az ablakon, utánam, 
mintha oda lenne írva. A kis-
alföldi táj kócos bokrain végig-
csorog a lemenő nap, és ahogy 
vágtat a vonat, mindez elke-
nődik az üvegen. Amikor az 
ecsetmosó víz ráborul a fest-
ményre az asztalon. Megvan: 
Tristful.

A kiírás előtt kiérdemelt 
pályázati pénzek országa va-
gyunk. Az általunk kidolgozott 
pályázati program a lengyelek 
visszahívására nem nyert a ma-
gyar félnél. A lengyel iroda vi-
szont érdemesnek találta be-
adványunkat, és támogatta fia-
taljai városunkba utazását. Így 
csak azért is meg akartuk csi-

nálni! Emlékszem a készülő-
désre. Már az meglepő volt, 
mennyien segítenek, hogy ez a 
tíz nap minél tökéletesebb, 
hogy egyáltalán megoldható 
legyen. Kaptunk szállást, va-
csorákat, ebédeket, és meg-
annyi segítséget. Ha mindenkit 
felsorolnék, elfogyna ez az ol-
dal. Rájöttünk, mennyi erő, mi-
lyen közösség van itt Jánosso-
morján. Az otthonunkban. A 
pályázat bírálóit pedig csókol-
tatom.

Pénteken jöttek, de szom-
baton már koncertet adtunk 
Mosonmagyaróváron, a Ki-
sebbségi Napokon, a győri len-
gyel önkormányzatot képvi-
selve. Mi megtudtuk, a Bella 
Ciao ott is sláger, az itt lakó len-
gyelek pedig végre lengyel da-
lokat is énekelhettek a nézőté-
ren. Aztán Firtl Mátyás, a me-

gyei közgyűlés alelnöke egy 
oklevéllel gratulált a csapat-
nak... egyben közölte az em-
léklapot a színpadon széles vi-
gyorral átvevő gitárosunkkal, 
hogy puszit nem ad. Nem is 
kell, jött a válasz. A mikrofon 
túl közel volt...

Három napra a MOFÉM 
üdülőt is megkaptuk Dunaszi-
geten. Gondoltam, a fiúk a népi 
mesterségek közül leginkább a 
malmozással ismerkednek 
majd az erre szánt délutánon. 
De szégyen ide, szégyen oda, 
talán felülmúlták a lányokat. 
Pólók, táskák száradtak hama-
rosan a kerítésen. Azután este, a 
moldvai táncház alatt, mint a 
káposztát, úgy tapostuk a be-
tont, ami talán még levet is 
eresztett zavarában.

Wojtek és Jacek mellettem 

ül a fülkében. Most éppen 
olyan ázott ürgének tűnnek, 
mint amikor Szigetközben 
eveztünk. A fordulónál alig 
nyolcadikra már el is találták a 
helyes irányt. Majd örömujjon-
gásuktól megbillenve elegán-
san belefordultak a vízbe. 

Rengeteg látnivaló van a 
közelünkben, amit észre sem 
veszünk a térképen a Balaton-
tól. A koncertre készülőben, 
fél-félnapos próbáink között 
igyekeztük ezt barátainknak is 
bebizonyítani. A Nyirkai-Hany 
hajnalban, vagy a piknik Al-
bertkázmérpusztán. A kicsiny 
falu és a csodálatos templom… 
A még ott álló faorgona régi 
idők bölcs remetéje. Felküld-
tük hozzá zongoristánkat, Ka-
milt, egyedül… 

A pénteki lengyel esten a 
fiatalok több speciális nemzeti 

ételt kóstoltattak meg a ven-
dégsereggel, és voltak olyan 
helyiek, akik beszédbe is ele-
gyedtek velük, hangsúlyozva, 
hogy a hansági kolbász azért 
better.

Amikor a városnapi foga-
dáson énekeltünk a meghívot-
taknak… Az egyik lengyel 
népdalcsokorba mosolyogva 
kapcsolódtak be a nagyfödé-
mesi vendégek a dal szlovák 
változatával… Utána pedig 
mindenki együtt énekelte Agá-
val a Gyöngyhajú lányt, ami, 
talán meglepő, nagy sláger 
Lengyelhonban.

Szombat, a koncert napja. 
(felvételünkön) Lengyel bará-
taink, akik igazán kiváló ze-
nészek, hazájuk népszerű da-
lait vonultatták fel, mégis, pil-
lanatok vannak csak meg az 

egészből. Amik az izgalom és a 
koncentrálás ellenére belém 
égtek. Például, hogy téglákkal 
támasztottuk meg magunk alatt 
a színpad padlóját, de hátul így 
is harcot vívtunk az elaraszoló 
mikrofonokkal. Hogy teleöm-
lött egy cipő fröccsel. Hogy 
tapsoltak. Aztán, mialatt Kamil 
egyedül játszotta a Queen To 
Much Love, Will Kill You cí-
mű dalát, egyszer csak elrom-
lott a zongora. Ő pedig egyet 
mosolygott, és a meztelen 
énekkel fejezte be. Sokan még 
közülünk sem vettek észre 
semmit…

A csereprogramok fagyön-
gyök. Az ember először, az EU 
segítségével részt vesz benne, 
és persze kapcsolatokat teremt. 
Ezek, mint az indák kis hajtásai 
a gesztenyefán. Sok köztük 
megkapaszkodik, megerősö-
dik, némelyik vaskosabbá nő, 
mint maga a fa. 

„Szeretem a cipoket.” Ta-
lán ez volt az első mondat, amit 
Aga megtanult magyarul, még 
Lengyelországban. Wojtek és 
Jacek itt a bulik alatt lefordít-
tatta velünk a „ne fürgyé lee-t”, 
és az „add ide a didit”. „Sze-
retlek magyar!”- mondta Ka-
mil a koncert végén. Az indák 
így két - az Unióban együtt-
működésre szoruló - nemzetet 
is egymáshoz húznak lassacs-
kán. Egyelőre egy lengyel est-
tel és egy koncerttel…

Ülünk négyen a fülkében, 
hallgatva azt, ahogy valami el-
kezd véget érni. Hegyeshalom 
fényeinél fellélegzünk, mint 
amikor az elitéltet szólítja a hó-
hér: Legalább a várakozás vé-
get ért. Daniella a búcsúzko-
dásnál rám néz, és közli, hogy 
ki*aszott jól táncolok. Vala-
hogy az ember mindig megta-
lálja a leghülyébb mondatokat 
a kritikus helyzetekben... 

A peronról a vonatablak-
ban lógó kezeket szorongatva 
kiabáljuk egymásnak, azt, amit 
minden este itthon: „See you 
tomorrow.” Viszlát holnap. I 
hope so…

Hauptmann Tamás
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Vecsei László kiállítása a Kozma Galériában
A Jánossomorjai Városi Napok keretében a Kozma Galé-
riában nyitotta meg Kertész Attila, Újrónafő polgármestere 
Vecsei László Ezékiel újrónafői festőművész kiállítását, szep-
tember 20-án, csütörtökön.

Bella Zsolt iskolaigazgató gratulál Vecsei Lászlónak

Vecsei László Ezékiel fes-
tőművész tárlatának megnyi-
tóján Lőricz György, a Balassi 
Bálint Művelődési Ház és 
Könyvtár igazgatója köszön-
tötte a vendégeket, majd a já-
nossomorjai Alapfokú Művé-
szeti Iskola műsorát hallhatta a 
közönség.

Kertész Attila újrónafői 
polgármester tárlatvezetőként 
vitte el a közönséget a képeken 
keresztül a „kezdettől a létig”. 

Képtől képig vezette be a láto-
gatók képzeletét Vecsei fest-
ményeinek különös világába: A 
kezdet a pálcika szerkezetéből 
induló élettelen kő, a föld felé 
élettelen kristályként érkezik. 
A kőmadár formailag a beépü-
lés, „mert a társadalom kivet, 
ha nem viszed a fényt, a te-
remtő erőt, mint a Nap, a Hold 
és a Szél.” Életízlelő a be-
fejező kép, a kőmadár - fejezte 
be a nem rendhagyó tárlatve-

zetést Kertész Attila, a Vecsei 
által képekbe álmodott világ 
bemutatását a Kozma Galériá-
ban.

Vecsei László Ezékiel 
1955-ben született Kisboda-
kon, a Szigetközben. Látásvi-
lágát, fejlődését meghatározta 
a táj, a Duna közelsége. 1987-
től főfoglalkozású festőmű-
vészként alkot. Számos önálló 
kiállítása volt már 1991-től 
2007-ig. Emelett több közös 

kiállításon is szerepelt az el-
múlt két évtizedben, képei el-
jutottak a határokon túlra, és 
számtalan városban, faluban 
voltak láthatók Magyarorszá-
gon is. 

1987 előtt Vecsei László 
Jánossomorján dolgozott, fel-
tehetően e kötődése is vonzotta 
a kiállítására ellátogató nagy-
számú közönséget. 

Burda Zsuzsanna

Helytörténeti vetélkedő iskolásoknak
A Városi Napok elnevezésű rendezvénysorozat keretében 
szeptember 22-én, pénteken délután 1 órakor hat csapat rész-
vételével helytörténeti vetélkedőre került sor a Körzeti Ál-
talános Iskola új, multimédiás termében.

A vetélkedőn hat ötfős ál-
talános iskolai csapat mérte 
össze tudását: a központi iskola 
7. a, 7. b, 8. a és 8. b, valamint a 
Klafszky-tagiskola 7. és 8. osz-
tályának csapata. 

A csapatoknak a verseny 
előtt két előzetes feladatot kel-
lett megoldaniuk, amelyeket 

már május végén megkaptak a 
gyerekek. Az egyik egy fény-
képes prezentáció volt, melyet 
a város nevesebb épületeiről, 
szobrairól, emléktábláiról állí-
tottak össze. A másik előzetes 
feladat során többnyire idős 
emberektől összegyűjtötték a 
helyi népszokásokat, hagyo-

mányokat, és ezt írásban adták 
be. A zsűri így részben ismert, 
másrészt még nem hallott ren-
dezvényhez vagy ünnephez 
kötött hagyományokat ismert 
meg. A két előre kiadott fel-
adatot a bírálók a vetélkedő 
előtti napon értékelték. A leg-
jobb prezentáció plusz pontot 
kapott. 

A vetélkedőn további két 
feladatot kellett megoldaniuk a 
gyerekeknek. Az egyik a csapat 
által készített prezentáció 
egyik képét kellett kiemelni, 
majd élőszóban részletesen 
előadni. Itt rendkívül érdekes 
dolgokat hallottunk 2 csapatnál 
is a volt Szórády-féle malom 
történetéről, a Hármashalom-
ról, valamint a péteri kápolna 
kálváriájáról. 

A vetélkedőt lezáró, 52 
részfeladatból álló teszt nagy 
feladat elé állította a verseny-
zőket. Előzőleg megadtuk, 
hogy a jánossomorjai monog-

ráfia és pótfüzetének mely ol-
dalait tanulmányozzák a ver-
senyzők, hogy e kérdésekre vá-
laszolni tudjanak. Ez a feladat 
sajnos nem sikerült túl jól, a 
legjobb csapat is alig 60 szá-
zalékos eredményt ért el. 

A tesztek kiértékelése után 
a zsűri elnöke minden részvevő 
tanulónak megköszönte mun-
káját, lelkes tevékenységét és 
minden résztvevő oklevelet és 
tárgyjutalmat (helyi monográ-
fiát, pótfüzetet, illetve külterü-
letről szóló DVD lemezt) ka-
pott. A vetélkedőt végül - mini-
mális pontkülönbséggel - a 
Klafszky-tagiskola 8. osztá-
lyosai nyerték.

A szerkesztő is tagja volt a 
zsűrinek, aki a következő Szé-
chenyi-idézetre hívta fel a 
résztvevők figyelmét: „Csak a 
múlt megbecsülésén épülhet 
fel a jelen!”

Bella Sándor

Sokan megtekintették az újrónafői művész kiállítását
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Jánossomorjai Városi Napok 2007. 

Idén is futott a város
Idén immár harmadszor került sor a „Fut a város” elnevezésű 
sporteseményre a városi napok keretén belül a helyi 
Társaskör rendezésében. E rendezvény sikerességét mi sem 
bizonyítja jobban, hogy míg két évvel ezelőtt mintegy 230-an, 
tavaly 393-an, addig idén 409-en neveztek be a 
megmérettetésre szeptember 21-én, péntek délután.

Kellemes időjárás, barát-
ságos hangulat fogadta mind-
azokat, akik kilátogattak a Fel-
sőlókert utcai játszótérre. Az 
elmúlt évekhez hasonlóan idén 
is kutyás bemutatóval kezdő-
dött a rendezvény. Idén a jános-
somorjai kutyabarátok mutat-
hatták be, mit tanultak négy-
lábú kedvenceik a kutyaisko-
lában.

Ezután került sor a futó-
versenyre, melyre 8 korcso-
portban lehetett benevezni. 
Először városunk kis óvodásai 
álltak rajthoz nagy-nagy lelke-
sedéssel. Őket a szintén lelkes 
1. és 2. osztályosok serege kö-
vette. Mindkét korcsoportnak 
680 méteres távot kellett tel-
jesítenie. Minden elismerésem 
ezeké a gyermekeké, hisz 
közülük szinte senki sem adta 
fel a küzdelmet, sőt mosollyal 
az arcukon értek célba. Azt, 

hogy „tartós elemmel működ-
nek”, mi sem bizonyítja job-
ban, mint hogy a játszótéren 
felállított ugráló sátornál min-
dig hosszú sorok kígyóztak. A 
legkisebbek eredményhirde-
tése után a 3. és 4. osztályosok 
versenye következett. Nekik 
bizony már 1300 méteres távot 
kellett lefutniuk. Ezúton kívá-
nunk Horváth Barbara klafsz-
kys diáknak jobbulást, aki a 
rajtnál szenvedett sajnálatos 
balesetet. A felsős tanulók már 
kevésbé voltak olyan lelkesek a 

rajtnál, mint kisebb társaik. Pe-
dig nekik sem kellett túl nagy 
távot futniuk, csupán 2000 mé-
tert ugyanúgy, mint a 14 és 30 
év közöttiek. A 30 év feletti-
eknek azonban meg sem koty-
tyant ez a táv. Ők aztán mindent 
beleadtak a jó eredmény érde-
kében. De ne feledkezzünk 
meg lelkes, fitt nyugdíjasaink-
ról sem, akik 680 métert tettek 
meg.

A szervezők megjutalmaz-
ták a rendezvény legfiatalabb 
és legidősebb résztvevőjét, ill. 

azokat a családokat, akik teljes 
létszámban indultak a futóver-
senyen. A helyi vállalkozók 
felajánlásai révén jutalomban 
részesültek azok az osztályok, 
akik a legnagyobb létszámban 
vettek részt a versenyen.

Köszönet a Társaskör tag-
jainak, akik egész délután gon-
doskodtak arról, hogy torok ne 
maradjon szárazon! Az est fo-
lyamán még szalonnasütés, ill. 
lengyel ételkülönlegességek 
kóstolója is várta a játszótérre 
kilátogatókat. 

Késő estébe nyúló, a régi 
időkre emlékeztető tábortüzes 
közös énekléssel záródott a 
nap. A hangulatról Major Luca, 
Lengyel Dominika, Varga 
Veronika és Prátser Krisztián 
gondoskodott.

kép és szöveg:
Katona Andrea

Mint képeink is bizonyítják, több száz embert mozgatott meg a Fut a város elnevezésű, 
immár harmadszor megrendezett futóverseny, amely a Társaskör Egyesület jóvoltából 
igazi közösségi programmá nőtte ki magát.
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Jánossomorjai Városi Napok 2007. 

Feltámadt a múlt
Szeptember 22-én, szom-

baton délután a mosonszent-
jánosi templomban az érdeklő-
dők nosztalgikus hangulatban 
részesülhettek. A Canto Excolo 
Kamarakórus felkérésére egy 
közös fellépés erejéig újra ösz-
szeállt a Jánossomorjai Ve-
gyeskar. Az énekkar hosszú, 
mintegy 30 évi sikeres „pálya-
futást” követően 1999-ben 
szűnt meg. 

Huszonöt évvel ezelőtt, 
1982-ben a vegyeskar „állami 
szakmai kitüntetésben” része-
sülhetett, és többek közt erre az 
eseményre való tekintettel dön-
töttek úgy a szervezők, hogy 
összehozzák a találkozót. Erre 

nagyszerű alkalmat kínált a vá-
rossá avatás ünnepe. 

Gönczné Drobnitsch Kor-
nélia, a Canto Excolo Kamara-
kórus tagja, a program egyik 
szervezője a műsor bevezetőjé-
ben elmondta, régi álmuk volt, 
hogy a két kórus együtt adjon 
egy műsort, ami tavaly szán-
dékká alakult, de csak az idén 
kerülhetett rá sor. „Azt hiszem, 
többek nevében is elmondha-
tom, érdemes volt várni.” - 
hangsúlyozta.

A vegyeskar fennállása 
(1972-1999) alatt több mint 

200 főt számlált, de ezt a szá-
mot a templom befogadóké-
pessége miatt korlátozni kel-
lett, így csak azokat hívták 
meg, akik legalább négy évig 
voltak tagok. Az 50 meghívott-
ból kb. 30-35 fő tudta elfogadni 
a meghívást. 

Az előadást két próba 
előzte meg. A közös éneklések 
jó hangulatban teltek. A régi ta-
gok örültek a találkozásnak, a 
Canto Excolo Kamarakórus 
tagjai pedig szívesen fogadták 
az egykori vegyeskarosokat. 

A közös műsorszámokat 

mindkét kórus által ismert dal-
lamokból állították össze. A 
program első részében a kama-
rakórus barokk négyszólamú 
(Pitoni: Boldog aki énekel, 
Wolf Péter: Musica Beata, Jo-
hann Sebastian Bach: Már nyu-
gosznak a völgyek) és egy kí-
séretes kórusművet (Nyberg: 
Ave Maria) adott elő.  A műsor 
második részében a közös mű-
sorszámokra került sor. A Dona 
nobis pacem c. kánont Szabó 
Attila, a Canto Excolo Kama-
rakórus vezetője dirigálta, míg 
a többi műsorszámot (Mazzi: 
Signore delle Cime, Kodály: 
Adventi ének egy 18. századi 
francia énekeskönyvből) az 
egykori vegyeskar karnagya, 
Karácsony Géza vezényelte. 

A műsor rendkívüli él-
ményt nyújtott mind az ér-
deklődők, mind a két kórus tag-
jai számára. A szervezők az 
egykori tagoktól pozitív visz-
szajelzéseket kaptak. Úgy nyi-
latkoztak, hogy ha idejük en-
gedi, szívesen részt vesznek to-
vábbi találkozókon is. 

Pollák Eszter

Az első pusztasomorjai díszpolgár
A Városi Napok keretében, ünnepi testületi ülésen adták át a 
Jánossomorja díszpolgára kitüntető címet, amit idén id. 
Karsai Ferencnek adományozott a képviselő-testület.

Id. Karsai Ferenc, 
Jánossomorja díszpolgára

tüntető címét is átadták. Dr. Ku-
runczi Károly polgármester 
megnyitó, köszöntő szavai után 
szép kultúrműsort adtak a Fel-
nőtt Színjátszókör tagjai 
(Nagyné Horváth Sarolta, Nik-
házi Árpád és Wittmann Elek-
né), valamint Rácz István, a he-
lyi zeneiskola hegedűtanára. 

A testületi ülésen először a 
tavasszal meghirdetett „János-
somorjai pillanatok” című fo-
tópályázat díjait adta át Lack-
ner Zoltánné, a Jánossomorja 
Kultúrájáért Közalapítvány ku-
ratóriumi elnöke és Cserkúti 
István, a Mosonmagyaróvári 
Fotó Egyesület elnöke. Felnőtt 
kategóriában az l. helyezést Ja-
kus Nikoletta érte el a 2. helyet 
pedig Fettik Roland szerezte 
meg. Az ifjúsági kategóriában 

Katona Dóra 8. osztályos ta-
nuló győzött. 

Az ünnepi testületi ülés 
fénypontja Jánossomorja város 
díszpolgára cím átadása volt, 
amire minden évben a Városi 
Napok keretében kerül sor. A 
képviselő-testület egy korábbi 
ülésén a kitüntető címet a 87 
éves id. Karsai Ferencnek ítél-
te oda. 

Dr. Kurunczi Károly pol-
gármester ismertette a két botra 
támaszkodó kitüntetett életút-
ját, munkásságát, aki születé-
sétől fogva a városrészt alkotó 
Pusztasomorján él. Ide járt is-
kolába, a Kossuth Mezőgazda-
sági Termelőszövetkezet aktív 
tagja volt, de lelkesen vett részt 
a falu közéletében is. Több 
színdarabban is főszerepet ját-
szott, több mint 50 éven át tűz-
oltóparancsnokként tevékeny-
kedett, közben a téesz boros-
pincéjét gondozta. 

Kedves feleségével és 
gyermekeivel, unokáival, ro-
konságával együtt boldogan 
fogadta a megjelentek gratulá-
cióit. A helyi lap nevében mi is 
őszintén gratulálunk e ki-
tüntetéséhez. 

Karsai Ferenc, miután át-
vette a kitüntetést a polgármes-
ter úrtól, köszönő szavaiban 
büszkén mondta, hogy ő az el-
ső pusztasomorjai, aki a dísz-
polgári címet megkapta. Ha-
tározott kiállásán nem látszott 
járási nehézsége és hogy már 
négyszer műtötték a szemét. 
Öröm volt hallani városát sze-
rető szavait, tiszta szép beszé-
dét. 

A közeljövőben lapunk 
felkeresi a kitüntetettet, és 
részletesen bemutatjuk életút-
ját olvasóinknak. 

Bella Sándor

Szeptember 21-én, pénte-
ken fél 4-kor kezdődött a város-
házán az ünnepi önkormány-
zati ülés, amelynek keretében a 
Jánossomorja díszpolgára ki-
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Fotóriporterünk is ellátogatott a Városi Napok rendezvényeire
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Jánossomorjáról nemzetközi táborba
A jánossomorjai Biczó Flóra idén nyáron - egyedüli ma-
gyarként - nyolc hetet tölthetett el egy nemzetközi ifjúsági tá-
borban, New York államban. Kérésünkre ottani élményeiről, 
tapasztalatairól beszámol olvasóinknak is.  

Flóra a kép közepén, fehér pólóban

A Louis August Jonas Ala-
pítvány által finanszírozott 
Camp Rising Sun (CRS) nem-
zetközi ifjúsági tábor immár 
hetvenhetedik szezonját kezdte 
meg 2007 nyarán az USA-beli 
New York államban. Eddig 
több tucat ország több ezer fia-
talja ismerhette meg ezt a tá-
bort, néhány éve magyar fiata-
loknak is folyamatosan lehe-
tőségük nyílik arra, hogy részt 
vegyenek ebben a nagyszerű 
programban, amely életre szóló 
élményekkel gazdagít. A 14 és 
16 év közötti fiatalok pályázati 
előfeltétele a jó tanulmányi 
eredmény és angol nyelvtudás, 
valamint, bizonyos területen - 
mint zene, tánc, kézművesség - 
meglevő képesség, amit meg-
oszthat a többi táborozóval. Ar-
ról, hogy ki a legalkalmasabb 
arra, hogy nyolc hetet (szinte a 
teljes nyári szünet) nyolcvan, 
kezdetben teljesen idegen, 
más-más földrészről érkezett 
emberrel, hozzájuk és bizonyos 
szabályokhoz alkalmazkodva 
aktívan eltöltsön, egy öt órás 
válogató után döntöttek.  Ezen 
a válogatón a pályázók - álnév 
alatt - egymással és a pályáz-
tatókkal angolul beszélgettek, 
majd a különböző helyzetgya-
korlatokban vettek részt. 

Ebben az évben egy sike-
res pályázatot követő válogató 
után én kaptam azt a megtisz-
telő lehetőséget, hogy Magyar-
országot képviselhessem, mint 

egyedüli magyar lány. Nekem 
személy szerint nagyon tetszett 
a program. Minden reggel 8 
órakor keltünk, vasárnapon-
ként fél 11-kor. Reggeliztünk, 
majd az ún. csoporttevékeny-
ségek következtek. Ekkor min-
den táborozót beosztottak, 
hogy a tábor területének tisz-
taságát, karbantartását előse-
gítse. Ez a program segített ab-
ban, hogy egy időben a táborért 
dolgozzunk, és jobban megis-
merjük egymást. Ezután a 
„project” munka következett. 
Ilyenkor volt lehetőségünk ar-
ra, hogy valami olyat tegyünk, 
vagy hozzunk létre, ami a tá-
bort gazdagítja. Mi újságot 
szerkesztettünk, kertészked-
tünk, asztalokat készítettünk, a 
tábori előadásokra készültünk 
és még sorolhatnám. A prog-
ram végeztével szabad másfél 
óránk volt. Jó időben természe-
tesen a medencénél hűsöltünk, 
beszélgettünk, vagy csak egy-
szerűen kipihentük a délelőtt 
fáradalmait. Majd az ebéd kö-
vetkezett, amelynek befejez-
tével pihenésre szánt egy órát 
kaptunk. Ekkor általában sát-
rakban beszélgettünk, levelet 
írtunk a fiútábor lakóinak, vagy 
egyszerűen csak aludtunk. Ez-
után egy hosszabb program kö-
vetkezett: az „instruction” („ta-
nítás, irányítás”). Ezek olyan 
foglalkozások voltak, ahol ne-
künk, vagy a nevelőknek al-
kalmunk nyílt, arra hogy va-

lamilyen érdekes vagy külön-
leges képességünket megosz-
szuk másokkal. Ezek általában 
előadások, sport- vagy szóra-
koztató tevékenységek voltak. 
Én a hip-hop tánc és a hímzés 
iránt próbáltam felkelteni 
„testvéreim” érdeklődését.

Előfordult olyan is, hogy 
híres egyetemek tanárai be-
széltek a világ problémáiról, 
mint a globális felmelegedés, 
szegénység, globalizáció, be-
tegségek, háborúk. Ezekhez a 
témákhoz hozzászólhattunk, 
akár kérdezhettünk is, hall-
hattunk az előadások nyomán 
előjött személyes történeteket, 
egyéni sorsokról, amelyek ko-
rábban nem tapasztalt érzése-
ket váltottak ki belőlem. 

Csütörtökönként az „inst-
ruction” a főzésről szólt. Min-
den héten különböző nemze-
tek konyhájának specialitásait 
kóstolhattuk meg, amelyeket a 
táborozók készítettek. Az eu-
rópai kulturális vacsorán gu-
lyást készítettem, melynek 
rendkívüli sikere volt. Majd 
újabb 2 óra állt rendelkezé-
sünkre, fakultatív tevékeny-
ségre. Ilyenkor általában a 
sporté volt a főszerep. A tá-
borban találhattunk foci, base-
ball, röplabda- és nem utolsó 
sorban modern teniszpályát, 
tehát mindenki a neki tetsző 
sportot tudta választani. A tá-
borban ezeken kívül 2 zene-
szoba, medence, egy jól fel-
szerelt sportcsarnok, könyvtár 
és internet szoba volt, tehát 
mondhatom, nem unatkoztunk. 
Ennek befejeztével a vacsora 
következett. 8 órakor az esti 
tevékenység ideje jött el. Ezek 
általában vicces játékok, előa-
dások, társalgások voltak. 10 
órakor mindenkinek az alvóhe-
lyére kellett mennie, és itt 
folytatódott az éjszakába nyúló 
beszélgetés a társainkkal. Bár 
más-más kultúrából, országok-
ból érkeztünk, nagyon sok kö-
zös érdeklődési körünk, té-
mánk volt. Ennek köszönhe-
tően mindig volt miről be-
szélni. Szombat esténként ún. 
„council”-t tartottunk, amikor 
az egész tábor összegyűlt a tá-

bortűznél, hogy meghallgas-
suk a nevelőink és másodéve-
seink értékes gondolatait, tör-
téneteit. Ennek befejeztével a 
főépületben folytatódott a szó-
rakozás és beszélgetések hada. 
Ilyenkor ott aludtunk, ahol 
akartunk. Történt olyan is, 
hogy egész éjszakákat be-
szélgettük végig, alvás nélkül. 
Hát ezért kellett vasárnap az a 
fél 11-es felkelés...

A táborban eltöltött nyár 
életem eddigi legkedvesebb 
emlékei közé tartozik. Az ott 
átélt, megtapasztalt, megtanult 
dolgok nagyban formálták 
gondolkodásmódomat, világ-
szemléletemet, magamhoz és 
másokhoz fűződő kapcsolatai-
mat. A tolerancia, nyitottság, 
türelem, odafigyelés, törődés 
most valóságos értelmet nyer-
tek számomra. Az is előnye 
volt a tábornak, hogy az angol 
nyelvtudásomat jelentős mér-
tékben fejleszthettem, mivel a 
táborozók természetesen ango-
lul beszéltek. 

Nagyon sok barátot sze-
reztem, és próbálom annyi em-
berrel tartani a kapcsolatot, 
amennyivel csak lehetséges. A 
tábor megtanított arra is, hogy 
kevésbé féljek a felelősségtől 
és néha, ha kell, akár a vezető 
szerep vállalásától. Ráébresz-
tett arra is, hogy nyitottabbnak 
kell lennem: sok közös lehet 
bennünk olyan emberekkel is, 
akik elsőre tőlünk teljesen kü-
lönbözőnek tűnnek. Örülök, 
hogy részt vehettem a tábor-
ban, és egy olyan csodálatos 
közösségnek lehettem a tagja, 
amire mindig vágytam, de előt-
te sehol sem találtam. 

Végezetül szeretném ezú-
ton is megköszönni Dr. Ku-
runczi Károly polgármester úr-
nak és a képviselő-testületnek, 
hogy támogatták a kiutazáso-
mat. 

Egy olyan program részt-
vevői közé választottak ki, 
amelyet az átlagos tábori élet 
jellemzőin túl speciális körül-
mények és programok tettek 
különösen értékessé, támoga-
tásra méltóvá. 

Biczó Flóra
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Az aradi vértanúkra emlékezünk

Százötvennyolc évvel ez-
előtt még a nap sem kelt fel, 
amikor I. Ferenc József osztrák 

császár akaratából az aradi vár 
egyik sáncában „por és golyó 
által” kivégeztek 3 honvédtá-
bornokot és egy honvéd ezre-
dest, ezután csak kevés idő telt 
el, és esküjük megtartása miatt 
bitón oltották ki további 9 hon-
véd tábornok életét. Ők voltak 
az „aradi tizenhárom”, az 
1848-49-es forradalom és sza-
badságharc 13 vértanúja. 

Ez a nap a magyar történe-
lem egyik legvéresebb, legszo-
morúbb napja volt. Senki nem 
tudta megvédeni őket Haynau-
tól. Az utolsó pillanatig hittek 
az igazságukban, esküjüket 
nem szegték meg és nem adták 
fel, szentnek tekintették, soká-

ig bíztak abban, hogy „a győz-
tesek méltányosan ítélik meg 
esküjük és tiszta lelkiismeretük 
diktálta tetteiket”.

Felkészültek a védekezés-
re, s a végső órában is büszkén 
vállalták a halált.

Meghaltak a magyar né-
pért, az igazságért: Aulich La-
jos, Damjanich János, Des-
sewffy Arisztid, Kiss Ernő, 
Knézich Károly ,  Lahner 
György, Lázár Vilmos, Leinin-
gen Westerburg Károly, Nagy-
sándor József, Pöltenberg Er-
nő, Schweidel József, Török 
Ignác és Vécsey Károly.

A kivégzést követően az 
elítélteket elrettentésül köz-

szemlére tették ki, majd este az 
agyonlőtteket a sáncárokban, a 
felakasztottakat a vesztőhe-
lyen temették el. Mivel a ki-
végzettek ruhái a hóhért illet-
ték, ezért a felakasztottakat le-
vetkőztetve helyezték hol a bi-
tófa elé, hol mögé, majd mel-
léjük döntötték az akasztófa- 
oszlopokat is.

Fejet hajtunk nemzetünk 
13 vértanúja előtt, s minden az 
igazságért vívott harcban ele-
sett ember előtt. Nem kisebb 
célokért szálltak harcba, mint a 
szabadság, függetlenség, nem-
zeti becsület megvédéséért.  
Emlékezzünk rájuk! 

Pollák Anita

A szabadság nevében

Október végén egy nagy 
eseményről emlékezik a világ 
valamennyi országában min-
den magyar ember. Magyar 
alatt értem azokat is, akik habár 
külföldi állampolgárok, mégis 
szívükön viselik a magyarság 
eszményét. Ez az ünnep az 
1956. október 23-ai forradalom 
emléknapja. 

A kezembe akadt a Rubi-
con című történelmi magazin 
2006. évi 1956-os emlékszá-
ma. Érdekes gondolatokat ta-
láltam benne. Ez a megmozdu-
lás a „szabadságért vívott spon-
tán forradalom” volt. Ez az egy 
mondat egy csapásra érthetőb-
bé teszi a forradalom megérté-
sének kérdését. 

Hogy is volt ez tulajdon-
képpen? A fővárosban egyete-
mista fiatalok kivonultak tün-
tetni, majd tömegek csatlakoz-
tak hozzájuk, államellenes jel-
szavakat skandálva, lyukas 

zászlókkal vonultak a főváros 
utcáin. Majd a Rádió épülete 
előtt az ávósok belőttek a tö-
megbe. A békés tüntetés fegy-
veres összecsapásba ment át. 
Ettől lett 1956. október 23-a 
forradalom? Nem egészen. 
Mert ha csak néhány fiatal ki-
vonul és „randalíroz”, tör-zúz, 
az még nem forradalom. Forra-
dalommá attól lett, hogy a fia-
talok követeléseivel szolidáris 
emberek, akik a legkülönbö-
zőbb oldalról érkeztek, fegy-
vert fogtak, és harcba szálltak 
az emberi szabadságjogokért, 
holott lehet hogy tudták, nincs 
esélyük megváltoztatni a rend-
szert. A szocialista vezetés 
erős, mellettük áll az egész 
szovjet karhatalom, titkosrend-
őreik vannak, besúgórendszer, 
cenzúra működik, hogy is 
győzhetne néhány ezer ember 
ellenük? Talán, úgy gondolták, 
ha felhívják a figyelmet arra, 
hogy itt már nem pártérde-
kekről van szó, hanem az élet-
hez, biztonsághoz, független-
séghez való jogokról, elérhet-
nek valamit. Jobbá tehetik a 
maguk és gyermekeik sorsát. 
Ezért engedték anyák a gyer-
mekeiket „Molotov-koktélok-
kal” az utcákon harcolni, vagy 
ezért ragadtak maguk a nők is 
fegyvert, vitték a zászlókat. 

Ennek a gondolatmenetnek a 
folytatásaképp idéznék a már 
említett folyóiratból: „…a ma-
gyar nép 1956-ban helyreál-
lította az európai forradalmak 
becsületét, a forradalom esz-
méjének vonzerejét…”

Valóban csupán erről van 
szó? A főváros és a vidék meg-
mozdulásáról? Tévedés. A tör-
ténelemkönyvek nem emlí-
tenek meg mindent. Csak Ma-
gyarországról írnak, külföldről 
elfelejtkeznek. Holott az 56-os 
forradalmi láz külföldre is ki-
hatott. A magyarság ott is ösz-
szefogott. Bukarestben, Ko-
lozsvárott, és Temesváron di-
ákszónokokat tartóztattak le, 
mert szolidaritást vállaltak Ma-
gyarországgal. Csehszlovákiá-
ban, azon belül is Szlovákiában 
letartóztatták azokat az embe-
reket, akik egyetértettek a ma-
gyar forradalom követeléseivel 
(több száz emberről van szó). 
Lengyelországban a rádió va-
lósághű információkkal szol-
gálhatott a magyar forrada-
lomról. Felhívást tettek közzé a 
magyarok megsegítésére. A 
véradóállomásokon hosszú so-
rok álltak. Tömegesen adakoz-
tak az emberek. Szimpátiatün-
tetéseket rendeztek Varsóban, 
Wroclawban, Krakkóban, 
Olsztynban. 

Miután nálunk leverték a 
forradalmat, addig Ausztriában 
a határokat piros - fehér - piros 
zászlókkal jelölték meg, éj-
szaka tüzet gyújtottak, hogy a 
menekültek éjjel is tudják, 
merre van a biztonság. A ma-
gyarok pedig családostul, ezer-
számra menekültek már no-
vember 4-én.  Andauban 
70.000 magyar menekült át 
Ausztriába november 21-ig, 
mikor is az Andaui hidat fel-
gyújtották a magyar határőrök. 
Először Burgenlandban, ké-
sőbb Ausztria egész területén 
menekülttáborokat állítottak 
fel. Pénzt, adományokat, élel-
miszereket gyűjtöttek a ma-
gyarok részére. Svájcba mene-
kültek ki a legtöbben. Az 
NSZK 25 millió márkát bizto-
sított a magyar menekültek el-
látására. 

Habár erről ritkán beszél-
nek, mindig csak az itthon tör-
ténteket említik, 1956-ról csak 
a harcok és a megtorlások jut-
nak az eszünkbe. Jó, ha tudjuk, 
nem csak ebben áll az ünnep je-
lentősége. És ha el is bukott a 
forradalom, és jó ideig még 
várnunk kellett arra, hogy az 
oroszok kivonuljanak Magyar-
országról, mégis úgy érezhet-
jük: 1956. október 23-a nem 
volt hiábavaló.

Pollák Eszter
(Forrás: Rubicon történelmi magazin 

2006/9, 1956-os emlékszám)

Arad, Szabadság emlékmű
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A telelő madarak
Az ősz kapujához érkez-

tünk, és ilyenkor a madarakra is 
gondolunk. Rövidülnek a na-
pok, csökken a hőmérséklet, te-
lelőbe vonulnak a táplálékukat 
nyújtó rovarok, hüllők. Az éle-
lem hiánya miatt a madarak na-
gyobbik része déli vidékekre 
távozik, hogy aztán tavasszal 
ismét visszatérjen. A madarak 
őszi vonulását, annak időpont-
ját az ember a várható tél erejé-
nek jelzéseként is értékelte. 
Enyhébb teleken találkoztunk 
már néhány rovarevő madárral 
is (vörösbegy, házi rozsda-
farkú), amelyik megkockáztat-
ta az áttelelést, és a fatermelők 
által kirakott szalonnabőrökön 
sokáig éldegélt. Minden télen 
hallunk áttelelő gólyákról is, de 
ez inkább sérült példány, vagy 
későn kelő fiatal, melyet a szü-
lei hátrahagytak. Normális 
esetben meleg éghajlat és bősé-
ges táplálék várja a nálunk köl-
tő madarakat valahol Afriká-
ban, vagy a Földközi-tenger 
mellékén. 

De amióta a légkör felme-
legedéséről tudunk, a madárvi-
lág reagálása is észlelhető. A 
70-es évektől észleljük, hogy a 
nagykócsagok és szürke gémek 
egyre nagyobb számban telel-
nek át a Kárpát-medencében. 
Míg nem esik le a hó, addig a 
mezőgazdasági területeken áll-
dogálva várják a pockokat, me-
lyek kiváló táplálékot nyújta-
nak. Maga a mozdulatlanság 
pedig az energiatakarékosságot 
biztosítja. A nyári ludak csapa-
tai a vetéseken áttelelhetnek, de 
nagyobb hó esetén a Földközi-
tengerig is elrepülnek. A raga-
dozó madarak általában hely-
ben maradnak, és meg is ta-
lálják a táplálékukat. Igaz, ki-
csit megváltozik az étrend, szí-
vesen fogyasztanak dögöt, be-
teg állatot, csakhogy a hideg te-
let át tudják vészelni. A bag-

lyok rágcsálókat fogyasztanak, 
de téli ínséges időben kisebb 
énekes madarakat is fogyaszta-
nak. 

De hogyan élik át a leghi-
degebb teleket az általunk leg-
inkább kedvelt énekes mada-
rak? Jelentős zsírtartalékot hal-
moznak fel a madarak még 
nyár folyamán a bőr alatt, mely 
egyrészt a hidegtől is jobban 
védi a testet, másrészt tavaszig 
kitart. Az biztos, hogy az éne-
kes madarak nagyobb tömege 
embertől távoli helyeken keresi 
a napi betevő falatját. Egész 
nap járják az erdőt, mezőt a táp-
lálékért, de ez veszélyekkel is 
jár. Ugyanis a ragadozók is 
meglátogatják ezeket a helye-
ket, és tavaszra nagyon meg-
gyérítik az énekesek csapatait. 
Azok a szerencsésebbek, me-
lyek erdős környezetben élnek 
ilyenkor. A cinegefélék na-
gyobb csapatokban járnak az 
erdőben, a fák kérge közt ke-
resik az ott megbúvó rovar-
lárvákat. Láttam már 60 ma-
dárból álló csapatot is, melyben 
a széncinegék voltak több-
ségben, de volt kékcinege, ba-
rátcinege, őszapó is. De gyak-
ran csatlakozik csapatukhoz a 
csúszka, fakúsz is. Az ilyen 
nagy csapatban mindig van fi-
gyelmes madár, mely veszély 
esetén riasztani tudja a többie-
ket. Így nagyobb az esély a túl-
élésre, de a hideg és a táplálék 
szűkössége sok áldozatot szed 
közülük. Talán szerencsé-
sebbek azok a csapatok, ame-
lyek kóborlásaik közben em-
beri környezetbe jutnak, ahol 
még megfelelő eleséggel vár-
ják őket. Az egész év során 
magevő madarak (zöldike, 
erdei pinty, verebek) kisebb 
csapatokban keresik fel a fákat, 
gyomnövényeket, hogy a talált 
magvakat szétmorzsolva jussa-
nak a tápanyagban gazdag bel-
ső részhez. Eközben kissé el-
hagyják az erdőt is, de a riasztás 
után visszarepülnek a sűrű 
bokrok közé. E három madárfaj 
képviselői is megjelennek a 
lakott helyeken, ahová a 
ragadozó madarak is követik 

őket. Itt sincs nyugtuk, alapo-
san megfogyatkoznak tavasz-
ra. A feketerigó is itt telel, bár 
néhány példánya nagyobb tá-
volságra is elkalandozik. Egy 
általam gyűrűzött példánya 
egy hónap múlva Olaszország-
ban került meg. A bokrok alatt 
találjuk a kapirgálásának nyo-
mait, ahol megbújt rovarokat 
keresgél. 

Az említett madarakkal az 
etetőknél is találkozhatunk. 
Nagyon érdekes, szórakoztató 
látvány egy ilyen madárka-
valkád, főként, ha több madár-
faj is látogatja. A cinegék na-
gyon szeretik az olajos magva-
kat, de ezt az erdőn nemigen ta-
lálnak. Leginkább a széncinege 
jár az etetőre, bátor, verekedős 
fajta. Szinte minden etetőnél 
megjelenik egy-egy kékcinege 
is, mely kisebb az előbbinél, 
melyet világoskék fejéről is-
merhetünk fel. 

Gyakori a csapatosan érkező 
zöldike és tengelic, melyeket 
az előző számban már ismer-
tettem. Keményebb télen a ve-
rébnagyságú erdei pintyek is 
bejönnek az etetőkre. Szép szí-
nes madár, fejteteje szürke, 
melle téglavörös, háta barna 
színű, ezen kívül a fehér és fe-
kete színek tarkítják a szárnyát. 
Csak télen tartózkodik nálunk 
az északi rokona, a fenyő pinty 
(vagy téli pinty). Színre hason-
ló, csak a szürke szín hiányzik 
a fejtetőről. A magevők legna-
gyobbika, a meggyvágó né-
hány példánya is megjelenhet 
az etetőnél. Az erősen kúpos 
csőréről könnyű felismerni a 
barnás tollazatú madarat, ame-
lyik szinte ki sem jön az ete-
tőből. Az előbbiek az olajos 
magvú napraforgóért jönnek, 
de látogatja az etetőt olyan ma-
dár is, mely a gazmagokat ke-
resgéli az etető alatt. Ilyen a 
sárga-barna színezetű citrom-
sármány és a feketerigó. Gya-
kori kérdés, hogy milyen ma-
dár az a rigó nagyságú, szürkés 
madár, mely nagyobb csapa-
tokban jelenik meg akár az ete-
tőnél is. Ez az északi tundráról 
érkező, itt telelő fenyőrigó.

Az említett madarak al-
kotta madársereg nagyon szép 
látvány az etető környékén. 
Érdemes már most előkészíteni 
az etetőt, megtervezni a helyét. 
Közel legyen az ablakhoz, 
hogy onnan jól látható legyen a 
madársereg. De legyen az etető 
közelében legalább egy mene-
déket adó fa, ahová veszély 
esetén megbújhatnak. Sok szép 
élményt kívánok az etetőt üze-
meltetőknek!

Balsay Sándor

házi rozsdafarkú

feketerigó

széncinege

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

Jánossomorja Város Önkormányzata felhívja a figyelmet arra, 
hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati ösztön-
díjpályázat ismét kiírásra került. 
A pályázatok benyújtásának határideje 2007. október 31. 
(szerda) 16 óra. A pályázatokat átveszi dr. Péntek Tímea 
tanácsos. 
Ugyanitt vehető át az az adatlap, melyet a pályázathoz csatolni 
kell a pályázóval közös háztartásban élők kereseti igazolásával 
együtt - egyéb jövedelmek esetén azokról szóló igazolást -, 
valamint az iskolalátogatási igazolást. 
A pályázati adatlap letölthető a www.bursa.hu weboldalról is. 

A pályázatokat az önkormányzat bírálja el. 
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Lyukas vödör közel kétszáz fiatal sportolása?
Megdöbbenéssel és egy-

ben nagyon szomorúan olvas-
tam a Jánossomorjai Napló 
szeptemberi számában a „Hat-
millió forint egy lyukas vö-
dörbe” címmel megjelent írást, 
amely az augusztus 29-én meg-
tartott önkormányzati ülésről 
tudósított, pontosabban a Já-
nossomorjai Sportegyesület 
második félévi támogatásáról 
kialakult vitát ismertette.

Kezdjük a legfontosabbal: 
a tisztelt önkormányzat nem 
hatmillió támogatást szavazott 
meg a sportegyesület műkö-
désére, hanem 3,7 millió forin-
tot (többlet-támogatásként), hi-
szen az év elején megszavazott 
8,6 millió Ft-ból 2,3 millió 
maradt a második félévre. A 
sportegyesület vezetősége 
2007. második félévére össze-
sen 4 millió Ft többlet-támoga-
tást kért az önkormányzattól, 
ehelyett szavazott meg az ön-
kormányzat 3,7 millió Ft 
többlet-támogatást.

Természetesen ezt is kö-
szönettel vesszük, és megpró-
báljuk takarékos gazdálko-
dással, elsősorban az utazási és 
étkezési költségek csökkenté-
sével, a gazdálkodó szervek és 
vállalkozók által adandó támo-
gatások növelésével egyen-
súlyban tartani a sportegye-
sület gazdálkodását. 

Nagyon sajnálom, hogy a 
testületi ülésen nem állt mó-
dunkban részt venni. Én Hé-
vízen voltam gyógykezelésen, 
Németh Gyula elnökhelyettes 
pedig hiába várta a telefonhí-
vást, hogy mikor kell megje-
lennie a testületi ülésen, a hívás 
elmaradt.

Így - ígéretünkhöz híven - 
most reagálunk a testületi ülé-
sen elhangzottakra, és egyben 
tájékoztatjuk a tisztelt önkor-
mányzatot és a közvéleményt a 
sportegyesület működéséről. 

A Jánossomorjai Sport-
egyesületben jelenleg hat szak-
osztály működik. Legnagyobb 
a labdarúgó szakosztály, 
amelynek keretében 8 csapat 
vesz részt a különböző bajnok-
ságokban. A felnőtt, az ifjúsági 

és a serdülő csapat a megyei I. 
osztályban szerepel, a négy 
utánpótlás csapat (U 7, U 9, U 
11, U 13) a megyei és körzeti 
bajnokságban vesz részt, végül 
az öregfiúk labdarúgó csapata 
szintén a megyei bajnokság 
mosonmagyaróvári csoportjá-
ban játssza mérkőzéseit. A lab-
darúgó szakosztályhoz jelenleg 
összesen 130 igazolt sportoló 
tartozik. Tekecsapatunk az NB 
III. Északnyugati-csoportjában 
szerepel, összesen 14 igazolt 
tekézőnk van. Kosárlabdázó-
ink a megyei I. osztályban ját-
szanak, 12 felnőtt és 10 ifjúsági 
kosaras tartozik hozzájuk. A 
baseball szakosztály két csapa-
tot működtet, ők a legmaga-
sabb osztályban, az NB I-ben 
szerepelnek. Van egy utánpót-
lás csapatuk is, összesen mint-
egy 20 fő tartozik a szakosz-
tályhoz. A nemrég alakult lovas 
szakosztályban 14 ifjú hölgy is-
merkedik e nagyon látványos 
sportággal. Végül a karatézók-
nál váltakozó a létszám, ők nem 
szerepelnek bajnokságban, ha-
nem bemutatókon vesznek 
részt. Jelenleg 25-30 fiatal vesz 
részt az edzéseken és bemuta-
tókon. Összességében tehát 
mintegy 200 gyerek, ifjú és fel-
nőtt sportoló tagja az egyesü-
letnek, akik hetenként 2-3 
edzéssel (gyakorlással), a hét-
végéken pedig bajnoki mérkő-
zéseken képviselik szakosztá-
lyukat, egyesületüket. 

Ha ennek a 200 fiatalnak a 
rendszeres sportolása, a szük-
séges feltételek biztosítása (fel-
szerelések, pályák, öltözők) 
nem más, mint „lyukas vödör” 
Luka János megítélése szerint, 
akkor én csak sajnálni tudom. 
Egyébként itt szeretném meg-
ragadni az alkalmat, és kérni 
Luka Jánost, hogy legyen szí-
ves átadni tapasztalatait arra 
vonatkozóan, hogyan lehet 
szinte egyik napról a másikra 
megszüntetni egy patinás, nagy 
múltú egyesületet, mint ahogy 
ők ezt a Mofém Vasas (a volt 
Hubertus) sportegyesülettel 
tették. 

Ami a testületi ülésen el-

hangzott kérdéseket, vélemé-
nyeket illeti, azokra igyekszem 
röviden válaszolni.

A sportegyesület 2007. 
elején részletes költségvetési 
tervezetet nyújtott be az ön-
kormányzatnak, ebben minden 
bevételi és kiadási tétel meg-
található. A most beadott költ-
ségvetési tervezet, amely 2007. 
második félévi legfontosabb 
kiadásait tartalmazza, tényle-
gesen nem tér ki minden be-
vételi és kiadási tételre, ezt rö-
viden pótoljuk és pontosítjuk. 
(Bevételeknél a labdarúgó 
mérkőzéseken a belépőjegyek 
eladásából származó bevételt, 
kiadásoknál az utaztatási, költ-
ségtérítési, felszerelések vásár-
lásával kapcsolatos tételeket, 
stb.)

Az edzői díjak költség-
térítéses formában kerülnek ki-
fizetésre, havonta egy alkalom-
mal, ekkor fizetjük ki az uta-
zással kapcsolatos tételeket is.

Ami a kifizetetlen szám-
lákat illeti, ezek abból adódtak, 
hogy egyrészt a baseball szak-
osztály az első félév végén adta 
le a sportolók utaztatásával 
kapcsolatos elszámolásokat 
(ők saját autókkal utaznak, és a 
számlák összeszedése elég ne-
hézkesen ment), másrészt az 
autóbusszal kapcsolatos szám-
lákat csak a félév végén kapta 
meg az egyesület. Egyébként a 
számlákat az egyesület azóta 
kifizette, így most nincs tarto-
zásunk. 

Azt tudomásul kellene 
venni, hogy a sportegyesület 
működése sehol sem nyeresé-
ges, arra igenis áldozni kell. 

Magam részéről nem tar-
tom szükségesnek a vitanap 
megtartását, azt kérem a tisztelt 
önkormányzattól, hogy hagy-
janak minket nyugodtan dol-
gozni. Az új vezetőség minden 
tőle telhetőt megtesz annak ér-
dekében, hogy rendet teremt-
sen, biztosítsa az egyesület, a 
szakosztályok törvényes mű-
ködését, és főleg a labdarú-
góknál javítsa a csapatok ered-
ményességét. 

Nagyon nehéz higgadtan 

reagálni a Nemes Csaba önkor-
mányzati képviselő által el-
mondottakra. Ő, mint az ön-
kormányzat kulturális, oktatási 
és sportbizottságának vezetője, 
részt vett az újonnan meg-
választott vezetőség július 5-ei 
ülésén. Ott úgy nyilatkozott, 
hogy egyetért a felnőtt labda-
rúgó csapat megyei I. osztályba 
való benevezésével, támogatja 
az egyesület kérését a 4 millió 
Ft többlet-támogatás biztosí-
tására, megértette gondjainkat, 
és támogatásáról biztosított 
bennünket. Erre olyan feltéte-
leket kívánt volna szabni a tá-
mogatás megadásához az ön-
kormányzati ülésen, ami telje-
síthetetlen a jelenlegi helyze-
tünkben. 

Mi a vezetőségi ülésen azt 
vállaltuk, hogy a 2007/2008. 
évi labdarúgó bajnokság őszi 
idényében talpra állítjuk a me-
gyei első osztályban szereplő 
felnőtt csapatot úgy, hogy ta-
vasszal elérhető legyen az első 
10 helyezett között maradás. 

Tisztelettel javaslom Ne-
mes Csabának, hogy a labda-
rúgás megszüntetésére vonat-
kozó nézeteit ne hangoztassa, 
ha nem akar sok labdarúgást 
szerető sportbaráttal összeüt-
közésbe kerülni. 

A jelenleg érvényben lévő 
sporttörvény írja elő, hogy a 
különféle bajnokságokban sze-
replő labdarúgó csapatokat a 
sportegyesületek keretében 
lehet működtetni. Alapítványt 
létre lehet hozni, amelynek 
célja a sportegyesület anyagi 
támogatása.

Ezúton köszönöm meg a 
sportegyesület vezetősége ne-
vében Fazekas Imre, Balsay 
Sándor és Drobnitsch Tamás 
önkormányzati képviselőknek 
a sportegyesület törekvéseit tá-
mogató véleményét. Ők mind-
hárman - mint volt sportköri el-
nökök - saját bőrükön tapasz-
talták, hogy milyen nehéz ele-
get tenni az egyre fokozódó kö-
vetelményeknek, és azt is ta-
pasztalták, hogy vidéki sport-
egyesület nincs labdarúgás nél-
kül!         Folytatás a 17. oldalon
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Folytatás a 16. oldalról:

Így volt ez Jánossomorján is az 
egyesület megalakulása - 1921 
- óta, és nagyon reméljük, hogy 
így lesz a jövőben is. 

Én bízok benne, és hiszem, 
hogy a sportegyesület vala-
mennyi szakosztálya eredmé-
nyesen fog működni a 2007-
2008. évi bajnokságokban, a 
labdarúgók is talpra állnak, és 
fognak még örömet szerezni a 
labdarúgást szerető sportbará-
toknak. Ha nem hinnék benne, 
akkor nem vállalta volna el 77 
évesen a sportelnöki tisztséget! 

Ezek után lássuk, mi történt a 
sportpályákon az elmúlt hó-
napban.

Labdarúgás

A Jánossomorjai Napló szep-
temberi számában már jelez-
tem, hogy hévízi gyógykeze-
lésem miatt nem tudok számot 
adni az augusztus utolsó hét-
végéjén és augusztus utolsó 
napjaiban lezajlott sportesemé-
nyekről, ezt most pótolom.

Augusztus 26., vasárnap
Ifjúságiak (U 19):
Győrújbarát - J.somorja 1:2
Góllövők: Horváth Dániel, Vé-
csei László
Ifjúsági csapatunk megszerezte 
első győzelmét, méghozzá ide-
genben.

Felnőttek:
Győrújbarát - J.somorja 4:0
Csapatunk az első félidőben jól 
játszott, akár két góllal is vezet-
hetett volna, de a helyzetek ki-
maradtak. Ahogy aztán lenni 
szokott, a félidő utolsó percei-
ben kaptunk egy gólt, a máso-
dik félidő elején kaptunk egy 
másodikat, és ezzel el is dőlt a 
mérkőzés.

Magyar Kupa mérkőzés
Augusztus 29. szerda:
Barbacs - Jánossomorja 3:5
Góllövők: Drobnitsch Tamás 
(2), Molnár Ferenc, Göblyös 
Dávid, Görgics János
Csapatunk a megyei III. 
osztályban szereplő Barbacsot 
gólzáporos mérkőzésen győzte 
le, így továbbjutott a Magyar 

Kupa következő fordulójába. 

Szeptember 2., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19):
Jánossomorja - Koroncó 0:8
Felnőttek:
Jánossomorja - Koroncó 1:3
Góllövő: Molnár Ferenc
Kellemetlen meglepetés a 
gyenge játékerőt képviselő Ko-
roncó elleni hazai vereség.

Szeptember 8., szombat:
Serdülők (U 16):
Jánossomorja - Rajka 9:0
Góllövők: Mikhely René (3), 
Eke Bálint (3), Gáspár Bence, 
Halász Máté, Strasser Zoltán
Serdülő csapatunk győzelem-
mel mutatkozott be.

Öregfiúk:
Jánossomorja - Makay Kft. 
(Dunakiliti) 7:0
Góllövők: Kovács Tibor (3), 
Varga Róbert (2), Cser Tibor, 
Borsodi Zsolt
Az öregfiúk csapata ismét kitett 
magáért.

Szeptember 9., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19):
Öttevény - Jánossomorja 1:0
Tisztes helytállás.

Felnőttek:
Öttevény - Jánossomorja 3:0
A listavezető otthonában jól 
helytállt csapatunk.

Szeptember 15., szombat:
Serdülők (U 16):
Halászi - Jánossomorja 2:4
Góllövők: Vécsei László (2), 
Mikhely René, öngól

Öregfiúk:
Halászi - Jánossomorja 5:2
Góllövők: Bíró József, Drob-
nitsch Tamás
Meglepetés az öregfiúk vere-
sége.

Szeptember 16., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19):
Jánossomorja - Nyúl 0:5
Öt serdülőkorú játékossal ki-
álló csapatunknak nem volt 
esélye a győzelemre.

Felnőttek:
Jánossomorja - Nyúl 3:2
Góllövők: Molnár Ferenc, 
Göde László, Görgics János

Csapatunk megszerezte első 
győzelmét úgy, hogy az ellen-
fél már 2:0 arányban vezetett. 
Dicséret illeti csapatunkat, 
hogy a kétgólos hátrányból 
talpra állt. Görgics János győ-
zelmet jelentő szabadrúgás-
gólja sokáig emlékezetes ma-
rad. Sajnálatos, hogy a nyúli 
csapat vezetői nem tudták el-
viselni a vereséget, és a mér-
kőzés végén dulakodni kezd-
tek. Rendezőink csak nehezen 
tudták megfékezni őket. 

Magyar Kupa mérkőzés
Szeptember 19., szerda:
Győrsövényháza - Jánosso-
morja 2:6
Góllövők: Göde László (2), 
Göblyös Dávid, Molnár Fe-
renc, Pint Tamás, Balogh Zol-
tán 
Csapatunk magabiztosan nyert 
a megyei II. osztályban szerep-
lő Győrsövényháza ellen, és a 
Magyar Kupa következő for-
dulójába jutott.

Szeptember 22., szombat:
Serdülők (U 16):
Dunakiliti - Jánossomorja 1:0
Csapatunkból négyen a Városi 
Napok keretében megrendezett 
utcai foci miatt nem utaztak el.

Öregfiúk:
Kimle - Jánossomorja 1:9
Góllövők: Kovács Tibor (3), 
Eke Lajos (2), Borsodi Zsolt 
(2), Fazekas Imre, Drobnitsch 
Tamás

Szeptember 23., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19): 
Jánossomorja - Lébény 1:0
Góllövő: Mikhely René

Felnőttek:
Jánossomorja - Lébény 2:7
Góllövők: Göde László, Ba-
logh Zoltán
Csapatunk az első félidő 16. 
percében már 2:0 arányban ve-
zetett. Ami ezután következett, 
az egy rémálom. A mieinket za-
varta meg a kétgólos vezetés, a 
lébényiek talpra álltak, már az 
első félidőben fordítottak 3:2-
re. A második félidőben tetszés 
szerint rúgták a gólokat. Egy-
szerűen érthetetlen, hogy egy 
csapat így „lebénuljon” a saját 
vezetése után!

Szeptember 29., szombat:
Serdülők (U 16):
Jánossomorja - Hédervár 8:2
Góllövő: Vécsei László (4, 
egyet 11-esből), Gáspár Bence, 
Vitéz Balázs, Gaál Zoltán, Eke 
Bálint 
Serdülőink egyre jobb formába 
lendülve, mutatós, szép játék-
kal nyertek.

Öregfiúk:
J.somorja - Dunasziget 10:2
Góllövők: Kovács Tibor (4), 
Drobnitsch Vilmos (2), Borso-
di Zsolt (2), Cser Tibor, Faze-
kas Imre
Öröm volt nézni az öregfiúk 
szemre is tetszetős, gólerős já-
tékát. Kovács Tibor ismét ele-
mében volt, az eddig lejátszott 
mérkőzéseken összesen 10 gólt 
rúgott! 

Szeptember 30., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19):
Abda - Jánossomorja 5:0

Felnőttek:
Abda - Jánossomorja 0:0
A nagyon fegyelmezetten ját-
szó csapatunk váratlanul, de 
megérdemelten szerzett pontot 
Abdán, így elkerült a kieső 
helyről. 

Az U 13  labdarúgó csapat 
mérkőzései:

Szeptember 15,, szombat:
Jánossomorja - MITE (Moson-
magyaróvár) 3:0
Góllövők: Herczeg Olivér (2), 
Liszkai Krisztián
Győzelemmel mutatkozott be 
Nikházi Árpád csapata.

Szeptember 20., csütörtök:
Kapuvár - Jánossomorja 3:1
Góllövő: Németh Zoltán

Teke

Szeptember 1., szombat:
Jánossomorja - Bábolna 3:5
Pontszerzők: Wenesz Roland, 
Smuk Károly, Tóth Zoltán
Meglepő vereség hazai pályán 
az újonctól.

Szeptember 8., szombat:
Mosonszentmiklós - Jánosso-
morja 6:2

Folytatás a 18. oldalon
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Folytatás a 17. oldalról:

Pontszerzők: Czinder Krisz-
tián, Smuk Károly
A másik újonctól is kikapott 
csapatunk.

Szeptember 17., vasárnap:
Jánossomorja - Bősárkány 5:3
Pontszerzők: Tóth Zoltán, 
Smuk Károly, Rédl Vince
Nagy csatában sikerült nyerni 
az „ősi” ellenfél ellen.

Szeptember 22., szombat:
Kunsziget - Jánossomorja 3:5
Pontszerzők: Tóth Zoltán, 
Czinder Krisztián, Rédl Vince
Idegenben sikerült nyerni.

Szeptember 30., vasárnap:
Jánossomorja - Kék Golyó 
(Győrszentiván) 5:3
Pontszerzők: Czinder Krisz-
tián, Szűcs Károly, Tóth Zoltán
A két vereség után össze-
szedték magukat tekézőink, és 

háromszor nyertek, így helyre-
állt a „világ rendje”. 

Baseball

A 2007. évi bajnokságban sem 
sikerült az NB I. osztályban 
szereplő csapatunknak az első 
3 között végeznie. A harmadik 
helyért lejátszott két mér-
kőzésen csapatunk nem bírt az 
óbudai csapattal, és mindkét 
mérkőzésen vereséget szenve-

dett, így végül a negyedik he-
lyen végzett, ezzel megis-
mételve előző évi helyezését. 
Ezzel együtt sikeresnek kell 
ítélni a baseball csapatunk 
helytállását, amihez gratulá-
lunk! A következő évben másik 
edzővel és néhány új játékossal 
szeretnének jobb eredményt el-
érni.

Dr. Kiss Károly
a Jánossomorja SE elnöke

Akkor történt
Jánossomorja a Kisalföldben

(1972-77-82-87-92-97. október)

1972. október 17.
A fordulóra kisorsolt János-
somorja - Győr-Szentiván mér-
kőzést a jánossomorjaiak cseh-
szlokákiai vendégszereplése 
miatt szerdára halasztották.
 
1977. október 18.
Jánossomorja - Gy. Dózsa 2 - 0 
(1 - 0). 1500 néző. G.l.: Élő, 
Harkai. 

1982. október 26.
Gólszüret Jánossomorján
J.somorja - Rábatamási 6 - 4.

1987. október 13.
Csúcsmunka Jánossomorján
A Keksz- és Ostyagyár jános-
somorjai üzemében megkezd-
ték a cikória feldolgozását. A 
régi és új üzemben 1800 vagon 
cikóriagyökér feldolgozását 
tervezik. 

1997. október 15.
Futballünnep Jánossomorján
(…) A sikereivel helyi történel-
met író jánossomorjai csapat 
találkozója iránt hatalmas az 
érdeklődés. (…) A hazaiak 
edzője, ifj. Drobnitsch Tamás 
elsősorban a tisztes helytállás-
ban bízik, (…) a meglepetést 
sem tartja kizártnak. (…) A si-
kert még fokozni lehet: az 
együttesnek esélye van a Sza-
bad Föld-kupa döntőjére. (…) 
(HCSA-BL) 

1997. október 31.
Gyáravató Jánossomorján
Tavaly ilyenkor kevesen hitték 
el igazán, (…) hogy egy év 
múltán impozáns épületegyüt-
tes áll majd a 86-os út mentén, 
kényelmes és modern munka-
körülményeket biztosítva az 
AMB Hungary Kft. dolgozói 

számára. (…) A jelenlegi 50 fős 
alkalmazotti létszámot (…) 
200 körülire szeretnék felfut-
tatni. (…) Kurunczi Károly já-
nossomorjai polgármester el-
mondta, hogy a cég további si-
kereit az üzemben dolgozók 
biztos jövője érdekében is re-
méli. Szentesi Árpád, az AMB 
ügyvezetője (…) minőségi 
munkát ígért a tulajdonosok-
nak. (…) Németországból ér-
kező alkatrészekből, alapanya-
gokból autórádiókat és elektro-
mos kapcsolóelemeket gyárta-
nak (…) a külföldi piac szá-

mára. (Ress Marietta)

1997. október 16.
Labdarúgó Samsung-Magyar 
Kupa
Siófok - J.somorja 6-1 (2-1)
Jánossomorja, 600 néző. V.: 
Molnár L.  
(…) Remek hazai kezdés után 
két elkerülhető gólt kapott a Já-
nossomorja. A második félidő 
első 20 percében aztán kidom-
borodott az ötosztálynyi kü-
lönbség, igaz, a hajrában me-
gint kiegyenlített küzdelem 
folyt a pályán. Összességében 

a megyei első osztályú hazai 
együttes tisztességgel helytállt 
élvonalbeli ellenfelével szem-
ben.(…) Fazekas Imre: - 
„Ahogy kijöttek védelmünk 
gyengeségei, úgy szállt el re-
ményünk, amit egyébként is 
csak titokban tápláltunk.” (…) 
Nagy László: - „Nagyon jó kis-
csapat ellen futballoztunk, (…) 
a második félidei játékunk 
alapján magabiztosan jutot-
tunk tovább.” Ifj. Drobnitsch 
Tamás: „Az első félidőben 
egyenrangú ellenfelei voltunk 
a Siófoknak, a szünet után vi-
szont óriási védelmi hibákból 
elkerülhető gólokat kaptunk. 
Összességében azt hiszem, 
méltó módon képviseltük a 
kupában Jánossomorját és az 
egész megyét.”

 válogatta: H. I.

A Balassi Bálint Művelődési Ház és Könyvtár 
programajánlata

 (9241 Jánossomorja, Óvári u.1. Tel: 226-147;Fax: 225-003;  e-mail: muvhaz@janossomorja.hu)

Október 13. szombat 14 óra II. Jánossomorjai Tökünnep és helyi termékek bemutatója, vására

Október 14. vasárnap 14 óra Cintia Táncverseny

Október 16. kedd 18 óra Kovács Imre festőművész kiállításának megnyitója

Október 16. kedd 18:30 óra Jánossomorjai Esték : „Izland - a tűz és jég földje”  - Veres Dávid 
vetített képes úti-beszámolója

Október 23. kedd 18 óra Október 23-i városi megemlékezés

Október 25. csütörtök 13:30 óra Gyermekszínházi bérletes előadás

Október 27. szombat 15 óra Halloween játszóház

Október 30. kedd 18 óra Jánossomorjai Esték: „Flandria (Brüsszel, Brügge) és a Fények 
Városa” - Lőrincz György vetített képes úti-beszámolója

November 9. péntek 16:30 óra Idősek Napja - városi ünnepség. Közreműködnek a helyi iskola 
tanulói, a Győri Nemzeti Színház művészei és Mary Zsuzsi

A programokról részletesebb tájékoztatót a városban kifüggesztett plakátokon találhatnak.

Programváltozás joga fenntartva!
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Pillanatképek
Dr. Lukács Ernő
Áprilisban, a tánc világnapján 
táncolt, a városnapon énekelt a 
templomban, szeptember vé-
gén „színházat” játszott. (alias 
Major Mihály)

Színház
Mikor lesz „Az úrilány…” 50. 
előadása? - kérdezi egy szín-
házrajongó.

Koncert a jánosi templomban
Budapest hat központi terén a 
katolikus egyház igyekszik a 
régi tanokat modern formában 
közvetíteni… Erdő Péter bíbo-
ros: „Nem várhatjuk a templo-
mokban, hogy betérjenek az 
emberek. Nekünk oda kell 
mennünk, ahol az emberek 
vannak.”… De, ha ötven (plusz 
egy) ember „imádkozik”, meg-
telik a templom… Köszönet 
Vilmos Atyának, hogy az ének-
karok számára biztosította a 
helyet, s talán „követelni” fogja 
az egész évi… Ja, és köszönet a 
„közbenjárásért”, hogy a Város 
Napokon, pénteken és szomba-
ton jó idő legyen… 
                           
Város-járás
Szerda, 9 óra. Erős szél fúj. Az 
iskolai zebránál megáll egy au-
tó, amit az apa vezet. A fiú ki-
száll, és az útra borított kukát 
beviszi a járdára.

„Már a somorjai gólyák is 
nyugatra költöztek…”

Új burkolatot kapott a somorjai 
Széchenyi és a jánosi Fehérke-
reszt utca.

Lassan nem lesz ház a város-
ban, aminek a tetőszerkezetét 
még nem cserélték le, nem szi-

getelték le, s nem kapott új 
„színt”.

Még mindig a játszó- és a temp-
lomterek a legszebbek. (S ne-
kem a Liget utca! Bár hamaro-
san megelőzi a Fehérkereszt ut-
ca!) 

Mindkét telek közel 80 m hosz-
szú, kerítése és az úttest közötti 
távolság 5-6 m. „Félúton” se-
kély, fűvel benőtt árok. A fű le-
nyírva a járdán, az árokban, az 
útig, a tulajdonosok által…

A telek 20 m széles. A fű le-
nyírva a tulajdonos által, az út 
melletti félméteres sáv kivéte-
lével… 

Lakatlan ház, előtte a fű nyí-
ratlan…

Tudja-e, hogy 
- több, mint 3 millió személy-
autó van hazánkban forgalom-
ban. Ebből Opel 420 ezer, Su-
zuki 367 ezer, Volkswagen 257 
ezer, még Trabantból is 74 ezer 
darab fut az útjainkon. (Nép-
szabadság)
- évente 40 gyermek hal meg 
közlekedési balesetben. Tavaly 
9 biciklis, 27 utas, 7 gyalogos 
gyerek vesztette életét. (Nép-
szabadság)
- a világon több ember dol-
gozik, mint valaha, mégis re-
kordszinten van a munkanél-
küliség.                                  
- Szaúd-Arábia nagyságú szél-
farm képes lenne fedezni az 
egész világ energiaszükség-
letét. (Utrecht, egyetem).
- 1,6 millió személy ajánlott fel 

az adója 1 plusz 1 százaléká-
ból. Az egyházaknak 4,1 mil-
liárd, parlagfű-mentesítésre 
859 millió jutott, 70 millió fo-
rintot a határon túli magyaro-
kat segítő Szülőföld Alap ka-
pott. (Népszabadság)
- tavaly 612, az idén 540, s 
jövőre 496 lesz a diákok száma 
a jánosi iskolában.                           

Posta
Írországba akart csomagot fel-
adni a postán. Csak 10 ezer fo-
rintba került volna. Átvitte An-
dauba, ahol feladta 17 euróért. 
„Privatizálni kell a postát!” - 
mondta dühösen.

Jól nevelt
Erdősávokat, szalmakazlat 
gyújtott fel. Minden esetben 
maga értesítette a tűzoltókat.

Dialektika
Az ember mindig ugyanaz, 
csak a véleménye változik.
„Ez tuti tipp. Én már harminc-
nyolcszor szoktam le a do-
hányzásról, és mindig bevált.” 
(Karcagi László)
„Mindig az igazmondás a 
legjobb politika. Kivéve, ha jól 
tudsz hazudni.” (Jerome K. Je-
rome)
„Nem tudok hazudni. Legfel-
jebb nem ismertem fel az igaz-
ságot.”

Kiírás boltban
„A fizetés nélküli áruel-
tulajdonítás rendőrségi felje-
lentést von maga után.”
„Kérem kilinccsel csukni az 

ajtót!”
„Az ajtót kérjük becsukni!” Az 
ajtó nagy vasdarabbal kitá-
masztva…

Elnézést
a hibáért, amit a szeptemberi 
Napló „Mondolatok” 2. bekez-
désében elkövettem. Helyesen 
a mondat: „A magyar forrada-
lom vezető rétege1849 nyará-
ra…”, és nem 1949 nyarára. 
 
Nem kell írni!
Kedves Olvasónk! A Napló 
szeptemberi számában azt 
javasoltam, hogy „Írni kellene 
a francia köztársasági elnök-
nek… („Mondolatok”) Már fö-
lösleges. A francia elnök vála-
szolt a meg nem írt levélre: 
„Franciaország a stabilitás és a 
béke pártján áll, és nem támo-
gat semmiféle területi követe-
lést.” (Mégis nekem van iga-
zam? Napló, július: „A lét…” 
1.pontja - a szerk.)

Tanács
„Reform, reform, reform!” - 
ajánlotta a „jobbos” francia el-
nök, a „balos” magyar kor-
mányfőnek. (Valahonnan ez 
már ismerős…)   

H. I.

Könyvnap megnyitója az átkosban

Utcanév-táblák:
Az írás is elszáll, nemcsak a szó

A szentpéteri templomtér, mint busz-
parkoló. Senkinek sem zavarja a lát-
vány a szépérzékét? Pedig a jó öreg 
templomunk többet érdemelne!

Fotó és szöveg: 
Szentpéteri
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Az Andi Cipőbolt 
(Jánossomorja, Szabadság u. 44. Tel.: 96/226-546) 

idén ősszel is a már megszokott szolid árakkal 

várja kedves vásárlóit!  

Ízelítőül ajánlatunkból:

- bébi bioszandál 2.790 ft

- bébi betétes, kérges szandál 4.590 ft

- bébi betétes őszi cipők 4.990 ft

- sportcipők már 1.990 ft-tól

- terem és stoplis csuka  3.990 ft-tól

- SHOLL termékek

- iskolatáska, tolltartó, tornacipő

- női táska, pénztárca

- zokni, harisnya, talpbetét ...

MASSZÁZS
kedvező árakon

- talp- és reflexzóna

- fogyasztó

- cellulitisz

- mágneses terápia

- fül- és testgyertya

Telefon: 30/490-9702

Kaloda Bt.
Megnyitottuk új telephelyünket 

Jánossomorján, a Levente u. 1 sz. alatt
Telefon:

96/702-013
20/4388-694 (Csabai Gyula ügyvezető)

Ne adja oda ingyen, mi készpénzben fizetünk érte!

vas, lemez, színesfémhulladék, akkumulátor 

Épületbontást, földmunkát is vállalunk

Nyitva tartás:
Hétfőtől péntekig 7-17 óráig

Szombaton 7-12 óráig

HIRDESSEN ÖN IS A 
JÁNOSSOMORJAI NAPLÓBAN!

A feltételekről érdeklődjön telefonon vagy e-mailben!

Telefon: 20/573-8296 (Farkas János)
E-mail: js.naplo@freemail.hu


